
Ж.-П. Мейер, Э. Коньти 

От начинающего до эксперта 

3 часть. 2 серии тестов 

 
 

 
 

 
ВХОД В ТРЕТЬЮ СЕРИЮ 

 
Чтобы пройти третью серию, необходимо решить 75% задач, используя не 

более двух минут на каждую. 
 
 
 

ТРЕТЬЯ СЕРИЯ Тест 1 
 

1. A104           QJ3 

    A982           J53 

    AK              QJ72 

    AK64          1072 

 

Запад разыгрывает контракт 3nt. Атака: 2. 

 

 

2. AK5           73 

     J932          A106 

     AJ43         103 

     KQ            A109872 

 

Запад разыгрывает контракт 3nt. Атака: Q 

 

 

3. KQJ105         A842 

    A72               K83 

    K7                 A62 

    A105             KJ7 

 

Запад разыгрывает контракт 6. Атака: Q 
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4. AQJ7          K1084 

     AQ9           743 

     KQ6           A75 

     AQ6           K94 

 

Запад разыгрывает контракт 6. Атака: 9 (козырь лежит 3-2) 

 

5. AKQ72         8 

     -                   KQ862 

     A85             94 

     A9876         KQ1043 

Запад разыгрывает контракт 6. Атака: K Юг докладывает в 1-ю взятку 10-ку 

бубен. 

ТРЕТЬЯ СЕРИЯ Тест 2 
 

1. KQ96          - 

    Q97             AJ 

    AJ               Q1098653 

    AJ108         Q652 

 

Запад разыгрывает контракт 3nt. Атака: x валет стола берет взятку. 

 

2. AK            Q843 

    A97           QJ10 

    AKQ7       852 

    A852         743 

 

Запад разыгрывает контракт 3nt. Атака: x На 10-ку червей Юг сносит фоску 

червей. 

 

3. K75           Q6 

    Q5             AK76 

    A86           9432 

    AK973      Q54 

 

Запад разыгрывает контракт 3nt. Атака: J. дама пик получает первую взятку. 

 

4. AQJ1072        K6 

    KQ3                A876 

    82                   KJ7 

    K6                  AJ53 

 

Запад разыгрывает контракт 6. Атака: J. 

 

5. AKQJ1098       75 
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    A6                    QJ84 

    K5                    A9 

    84                     A6532 

Запад разыгрывает контракт 6. Атака: K 

 

ТРЕТЬЯ СЕРИЯ Тест 3 
 

1. KJ8           532 

    A74          K65 

    AK64       97 

    J84           AK1095 

 

Запад разыгрывает контракт 3nt. Атака: 7. Юг кладет 10-ку. 

 

 

2. AK87          6543 

    A62             KJ9 

    AK7            Q62 

    A62             743 

 

Запад разыгрывает контракт 4. Атака: K. Запад берет тузом и играет AK пик, 

вистующие дают в масть. 

 

 

3. A106           842 

    743              A105 

    AK8            QJ94 

    KQJ7          1063 

 

Запад разыгрывает контракт 3nt. Атака: 3. От Юга дама пик. 

 

 

4. AKQ10862       J974 

     AKJ                 95432 

     A                     K8 

     A2                   83 

 

Запад разыгрывает контракт 7. Атака: K 

 

 

5. Найдите лучший способ для получения 5 взяток с: 

 

     964           AQ10852 
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ТРЕТЬЯ СЕРИЯ Тест 4 
 

1. Парный турнир все до зоны. 

 

               7543           E      S     W    N 

               8                1   2   3   3 

               84              4   4     -      - 

               KQJ854     D      -        -      - 

     862 

     9753 

     A9632 

     3 

Атака: 3. валет взял 1-ю взятку (от Востока 2). 

Последовал ход с пик. Восток взял тузом и сыграл 9, которую Восток убил. Как 

продолжать? 

 

2. AKJ952        Q10876 

    K72              AJ6 

    AKJ              973 

    A                  72 

 

Запад разыгрывает контракт 6. Атака: K 

 

3. AK            852 

     Q108        J74 

     A742        KQJ5 

     K862        QJ7 

 

После открытия Севера 1 Запад разыгрывает контракт 3nt. Атака: Q. 

 

4. Найдите лучший способ для получения 4  взяток с: 

     Q972          AJ104 

Ход от Запада у которого больше нет приемов. 

 

5. Карта Юга: 72   KQ10864   93   KJ6 

Какая лучшая заявка Юга после торговли: 

 

       N      S 

       1   2 

       2nt   ? 
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ТРЕТЬЯ СЕРИЯ Тест 5 
 

1. AK10652        QJ74 

    1062                A94 

    85                    KQ7 

    63                    AQ7 

 

Запад разыгрывает контракт 4. Атака: K. 

 

2. J52           Q94 

    AQJ653   K1072 

    K3            A864 

    AQ           32 

 

Запад разыгрывает контракт 4. Атака: Q. 

 

3. 986532        K74 

Найдите лучший способ для получения 

a) 5 взяток 

в) 4 взяток 

 

4.        A6 

           753 

           KQJ98 

           842 

                   K942 

                   10962 

                   A65 

                   A7 

 

Юг разыгрывает контракт 3nt. Атака: J. Как спланировать защиту на месте 

Востока? 

 

5. У Вас следующая козырная масть: 

 

     QJ8764        532 

 

и у Востока ни одного приема. Ход от Запада. Найдите лучший план игры. 
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ТРЕТЬЯ СЕРИЯ Тест 6 
 

1. 7                      A10853 

    AJ5                 987 

    AK                  85 

    AKQJ953       1086 

 

Запад разыгрывает контракт 6. Атака: Q. 

 

2. AJ972         KQ10 

    J                  A874 

    AK82          Q76 

    AQ5            K82 

 

Запад разыгрывает контракт 7. Атака: K. 

 

 

3.Найдите лучший способ для получения 4 взяток с: 

 

     543           AKJ62 

 

И у Востока нет ни одного побочного приема. 

 

4. AKJ9652       Q1084 

    AJ5                K762 

    -                     J8 

    1064              K53 

 

Запад разыгрывает контракт 4. Атака: 7. Юг берет первую взятку дамой и 

отвечает в бубну. 

 

5. AJ            94 

    AK108    J94 

    AJ862      K753 

    K6            AQ107 

 

Запад разыгрывает контракт 3nt. Атака: K. Если Запад пропустит, то Север 

продолжит пикой. 
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ТРЕТЬЯ СЕРИЯ Тест 7 
 

1. K53           A72 

    AJ962       Q108 

    A5             63 

    Q53           KJ1098 

 

Запад разыгрывает контракт 4. Атака: K. 

 

2.        K106                S      N 

           AQJ32            1     2 

           732                  2    3 

           53                    4     - 

                  84 

                  654 

                  QJ95 

                  QJ74 

 

Запад атакует королем бубен (у него и туз). Какой картой должен сыграть Восток в 

первой взятке и почему? 

 

3.Лучшая игра с: 

 

     987           A106542 

 

4. и с: 

 

     K109876542     ренонс 

 

5. AK962         J74 

    K5                8642 

    K109            AQJ 

    A86              K54 

 

Запад разыгрывает контракт 4. Атака: Q. 
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ТРЕТЬЯ СЕРИЯ Тест 8 
 

1.   S         N 

     1      1 

     1nt      3nt 

 

Какой первый ход должен сделать Запад с: 

 

 96    KJ97    J109    Q762 

 

 

2. Лучшая игра с: 

 

     QJ98765       ренонс 

 

 

3. AKQ           9642 

    AK7            9832 

    AQ10          7 

    Q632           A1094 

 

Запад разыгрывает контракт 3nt. Атака: 5,  от Юга валет. 

 

 

4. 3               A7642           N    E     S    W 

    975           AK8              3   -       -    5 

    9               A1082            -    6    -      - 

    AKQJ10942   5                     - 

 

Атака: K. 

 

 

5.   N       S 

     1      1 

     2      4 

     4      5 

     6      - 

Какой первый ход должен сделать Запад с: 

 A4    KQ75    9753    J109 
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ТРЕТЬЯ СЕРИЯ Тест 9 
 

1.Найдите лучший способ для получения 4 взяток с: 

 

     AJ1083           752 

 

Ход у Запада. У Востока имеется только один прием. 

 

2. KQ1064          AJ9 

    9                      KJ62 

    A642               KQ7 

    A54                 832 

 

Запад разыгрывает контракт 4. Атака: K. 

Запад берет тузом и играет червой к королю стола и тузу Юга. После получения 

двух трефовых взяток защита ходит в черву. 

 

3. Лучшая игра с: 

 

     J105432         A 

 

на туза Север кладет 6-ку, а Юг - 7-ку. 

 

 

4. K5             A7 

    A8             K5 

    A765         QJ94 

    Q10543     AKJ92 

 

Запад разыгрывает контракт 6. Атака: x. 

 

5. 42             AK53 

    652           AK3 

    AK742     863 

    962           AK5 

 

Запад разыгрывает контракт 3nt. Атака: Q. 
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ТРЕТЬЯ СЕРИЯ Тест 10 
 

1. Лучший способ для получения всех взяток с: 

 

     J53            AQ97642 

 

2. AQJ874         K102 

    K6                 Q982 

    1053              Q7 

    A9                 Q862 

 

Запад разыгрывает контракт 4. Атака: K, после чего следует 6 пик. Контракт 

выигрывается благодаря благоприятному раскладу. Как? 

 

3. AQJ6           K874 

    865              KQJ10 

    96                AQ1053 

    AQ98          - 

 

Запад разыгрывает контракт 4. Атака: A и продолжают фоской червей. Валет 

стола берет взятку. 

 

 

4. AQJ86          K10754 

    AQ6             KJ4 

    A6                Q7 

    876               AKJ 

 

Запад разыгрывает контракт 6. Атака: J. 

 

5. AQJ1098754      -                               S   W   N   E 

    876                     AK                          5  5  -   - 

    6                         A987543                  D    -     -   - 

    -                          J1085 

 

Атака: K. 
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ТРЕТЬЯ СЕРИЯ Тест 11 
 

1.      A743 

         J103 

         Q6 

         AQ106 

                    102 

                    A7 

                    A854 

                    98754 

 

Контракт 4. Атака:K. 

 

2. Что должен заявить Юг? Парный турнир. 

 

 KJ865   A106   K7   QJ8 

 

       S       N 

     1     3 

       ? 

 

3. Что должен заявить Юг? Роббер. 

 

 AK86   KQ8   KJ8   A95 

 

      S      N 

     2nt    4nt 

    ? 

 

 

4. AQ743          KJ986 

    K32               AJ9 

    A5                 6 

    J32                Q653 

 

Запад разыгрывает контракт 4. Атака: x. 

 

 

5.   K87653          AJ 

Вам нужны 5 взяток: Вы играете фоской с руки Запада и Север кладет 10-ку. 
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ТРЕТЬЯ СЕРИЯ Тест 12 
 

1. Лучшая игра с: 

 

     AQ87            K953 

 

2. AQJ106           K72 

    A7                   8632 

    J53                   9543 

    KJ9                  73 

 

Запад открыл торговлю 1 и все спасовали. 

Атака: K. 

 

3. Что должен сказать Север с: 

 

 AKJ962   AK   85   QJ7 

 

      S        N 

     1      2 

     3     ? 

 

Что заявил бы он в дальнейшем если на его 2-ю заявку Юг заявит 5. 

 

4. A532            1098764 

    A95              Q1073 

    KQ72           A 

    K5                86 

 

Запад разыгрывает контракт 4. Атака: Q. Юг берет взятку тузом и продолжает 

трефой. 

 

 

5. AQJ763          K10952     S    W    N     E 

    8                     QJ              -   1   3   4 

    86                   AQ7           -     -     - 

    AQ96             854 

 

Атака: K. Юг кладет в первую взятку 2-ку, после чего Север переключается на 

валета бубен. 
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ТРЕТЬЯ СЕРИЯ Тест 13 
 

1. Лучшая игра для взятия 4 взяток в nt с: 

     KQ              A9872 

У Востока только один побочный прием. 

 

2.       Q83                  N     E      S      W 

          AQ                   1    -     1    2 

          KQJ1042         2nt    D    RD   3 

          104                    -       -     3     - 

                     A954     4    D     -       - 

                     93 

                     5 

                     AQJ763 

 

Запад атакует фоской треф к тузу Востока,   который  отвечает дамой треф и Запад 

бьет козырем короля Юга. Q стола берет следующую взятку. Следует ход фоской 

пик к 10-ке в руке. Запад сносит красную масть. Юг продолжает козырем к даме. 

 

3. В козырной игре у Запада-Востока в побочной масти: 

     Kx              AJxx 

Какая игра лучшая для получения 3-х взяток? 

 

4.       KQJ7                    N       S 

          Q1072                 1     2nt 

          63                        3nt      - 

          AK7 

                     1063 

                     A653 

                     A107 

                     J53 

 

Атака: J на даму и туза 

 

5. 94              AKQ8 

    AQ864      K7 

    K762         A943 

    104            J72 

Запад разыгрывает контракт 4. Атака: AKQ. 
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ТРЕТЬЯ СЕРИЯ Тест 14 
1.     A85 

        1092 

        84 

        KJ1093 

                     62 

                     7654 

                     J1053 

                     AQ7 

Юг открыл торговлю 2nt и разыгрывает контракт 3nt. Запад атаковал валетом пик. 

Юг принял взятку дамой и вышел 8. Запад положил 2-ку, а Север 3-ку. 

 

2. Q1096543         AJ8           E    W 

    62                      K74           1nt  4 

    J                        A62 

    K74                   A863 

Атака: 10 

 

3. 7                KJ86 

    AKJ974    Q105 

    A6             KJ5 

    AJ54          762 

 

Запад разыгрывает контракт 4. Атака: 10, со стола валет от Юга дама. 

 

4. Q                A10972      S   W   N   E 

    AKQ8        J53              -   2  -   2 

    AKJ9765   -                  D  3  -   4 

    10               AQ852        -   4  -   6 

Атака: 3.                            -    -     - 

 

5.               A8                 S     N 

                  J53                1nt   3nt 

                  63 

                  KQ9876 

     763 

     K64 

     A10742 

     53 

Атака: 4. Восток берет королем от Юга 5-ка, и отвечает 8, Юг играет дамой. 
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ТРЕТЬЯ СЕРИЯ Тест 15 
 

1. AK543           Q72 

    A652              83 

    8                     AK72 

    KQ6               J873 

 

Запад разыгрывает контракт 4. Атака: K, от Юга 7-ка. 

 

2. A765            4 

    QJ87654      AK9 

    10                 AJ32 

    8                   AJ1054 

 

После открытия Севера 3 Запад разыгрывает контракт 6. Атака: K, Туз берет 

1-ю взятку. 

 

3. Что должен заявить Юг (парный турнир)  AQ765   -    QJ975    Q63 

 

     N       S 

     1   1 

     2   2 

     3    ? 

 

4. A72             QJ4 

    K2               AQ10987 

    A54             83 

    AK762        84 

 

Запад разыгрывает контракт 3nt. Атака: 5. 

 

5. QJ              A1032 

    Q1052       643 

    AK103      Q9 

    AJ9            K1087 

 

Запад разыгрывает контракт 3nt. Атака: 4. (старшая Юга 6-ка) 
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ТРЕТЬЯ СЕРИЯ 

Запишите себе по 20 очков за каждое правильное решение. 

Решения теста 1 
 

1. Выигрыш контракта обеспечивается взятием первой взятки тузом пик, оставляя 

даму и валета на столе. Таким образом, сохраняется переход к бубновым 

картинкам стола. 

1: туз пик,  

2 и 3: туз и король бубен,  

4: пика... 

Разыгрывающий возьмет всегда две пики,одну черву,четыре бубны и две трефы. 

 

 

2. Разыгрывающий обеспечит реализацию контракта, играя во второй взятке 

королем треф, далее дамой, перебивая ее тузом и продолжая трефой. Такой план 

игры позволяет Западу набрать 9 взяток и при плохом распределении треф (две 

пики, одну черву, одну бубну и 5 треф). Карта Юга: 

  xxx  KQxx  xx  Jxxx 

 

3. Для реализации контракта достаточно, чтобы козырь не лежал 4-0. В таком 

случае необходимо играть на элиминацию с последующей впусткой.  

1:король бубен,  

2,3,4 игра старшими козырями (если они 3-1).  

5 и 6: туз и убитка бубен.  

7,8,9: туз, король и маленькая черва. Теперь защита должна пойти с треф или в 

двойной ренонс. 

 

4. Ключевой картой расклада является 9-ка червей. После трех кругов козырей, 

элиминирования бубен и треф разыгрываюший выходит со стола фоской червей к 

9-ке (но если Юг сыграет 10-кой или валетом, Запад перебивает дамой). Теперь 

Север вынужден выйти в червовую вилку или двойной ренонс. 

 

5. Контракт является железобетонным при условии, что Запад не будет искать 

лишнюю взятку.  

1:туз бубен  

2,3,4:старшие козыри (3-0)  

5,6,7:старшие пики (со стола бубна и черва)  

8:бубновая убитка  

9:король червей. 

 Разыгрывающий, таким образом, возьмет три козыря, три пики, одну бубну, одну 

черву и по две убитки с каждой руки. Играя на лишнюю, Запад проиграет 

контракт, если в одной руке ренонс пик и три козыря. 
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ТРЕТЬЯ СЕРИЯ Решения теста 2 
 

1. Никаких проблем, если играть во второй взятке тузом бубен, далее валет бубен, 

перебиваемый дамой на столе и бубна. Всегда есть шесть бубновых, две червовых 

и одна трефовая взятки. При неудачном импасе бубен ход в черву разрушает 

коммуникацию между рукой и столом. Также, импас не имеет смысла при третьем 

короле у Юга. 

 

2. Эта задача похожа на предыдущую. Надо обеспечить переход на стол для отбора 

дамы пик. 

1:туз червей  

2 и 3:туз и король пик  

4: черва... 

Запад в любом случае возьмет три пики, две червы, не менее трех бубен и одну 

трефу. 

 

3. Чтобы выиграть контракт, достаточно четырех трефовых взяток. При раскладе 

масти 4-1 надо застраховаться от попадания хода Югу. Для этого надо играть во 

второй взятке фоской треф к 9-ке (конечно, если Юг не положит карту постарше). 

Т.к. ни один ход Севера не опасен, 9 взяток обеспечены. Если Юг во второй взятке 

сыграет 10-кой или Валетом, то тогда надо перебить королем, перейти по даме 

треф на стол и при необходимости, повторить импас треф. 

 

4. Существует несколько возможностей,которые надо проверить до розыгрыша 

бубен. Первую взятку надо взять в руке и после отбора козырей играть три круга 

трефами в надежде, что дама треф выпадет. В случае неудачи надо сыграть три 

раза черву. Если масть не лежит 3-3, придется убить последнюю черву козырем и 

ходить бубной с руки имея еще один из двух на выигрыш. 

 

5. Этот вопрос уже более деликатный, чем предыдущие. До импаса короля червей 

Запад должен попытаться выиграть контракт на развале треф 3-3. Тем не менее, 

нельзя небрежно в первой взятке играть тузом треф т.к. потом не будет перехода 

на стол для отбора отыгранных треф. 

1:фоски треф с обеих рук  

2,3,4,5:любой ход, взятый в закрытой руке и три круга козырей  

6,7:туз треф убитка треф. 

 Если трефа оказалась 3-3, туз бубен обеспечивает переход на стол для отбора 

отыгранной масти. В противном случае остается еще импас червей. Возможная 

рука Севера: 643 K107 J742 KQ10 



 18 

ТРЕТЬЯ СЕРИЯ Решения теста 3 
 

1. Четырех трефовых взяток достаточно для выигрыша контракта, таким образом, 

нет необходимости вылавливать даму. Единственную опасность представляет ход 

с пик со стороны Юга. Следовательно, надо стараться отыграть трефу так, чтобы 

ход не попал к нему. Лучшие шансы дает игра тузом и королем треф сверху, что 

позволяет выиграть контракт при раскладе пик 5-2 и не больше, чем второй даме 

треф у Юга. 

 

2. Если Запад сам разыгрывает черву, то он имеет на выигрыш один шанс из двух 

(дама у Севера). Но если сначала произвести элиминацию, то можно поднять 

вероятность выигрыша до 75% (благодаря наличию 9-ки червей). 

1,2,3: туз треф и два старших козыря; 

4,5 и 6: три круга бубен; 

7: козырь (или трефа)... Защита может взять теперь козырную взятку и две 

трефовые, но вынуждена после этого пойти червой. Запад кладет со стола 9-ку и 

проигрывает только при Q10 у Юга. 

 

 

3. Пропуск хотя бы одной пики является плохой политикой. На самом деле карта 

выхода (3-ка) указывает на то, что у Севера не больше четырех пик и, 

следовательно, можно безопасно взять первую взятку и отыграть трефу, в то 

время,как при пропуске переключение защиты на черву окажется смертельным. 

Карта Юга:  Q75  KQJ92  752  A2 

 

4. Запад допустит ошибку, если он захочет сбросить свою трефовую фоску на 

короля бубен. После этого ему придется импасировать черву, что дает только 50% 

шансов на успех. На самом деле контракт выигрывается при раскладе червей 3-2 

(68%), при раскладе червей 4-1 и козырей 1-1, при раскладе червей 4-1 и козырей 

2-0 в одной руке (около 90%). 

Корректный план:  

1: туз треф  

2: туз бубен  

3,4: 10-ка пик, перебитая валетом и король бубен для сноса валета червей.  

5,6: туз и король червей  

7,8: восьмерка пик к девятке стола и убитка червей старшим козырем...1 

Рука Севера  3  Q108  Q972  KQJ107 

 

5. Всегда отдается две взятки, если у Юга KJx(x), но во всех других случаях 

достаточно сыграть тузом, перейти в руку и ходить к 10-ке или даме. 

                                                           
1 Запад может еще немного улучшить свои шансы,  оттягивая туза червей до перехода на стол по козырному  валету.   Такая  игра обеспечит 
успех  и  при  синглетной даме червей вместе с двумя козырями в одной руке (Комментарий переводчика) 



 19 

ТРЕТЬЯ СЕРИЯ Решения теста 4 
1. У Востока, несомненно, туз червей или король бубен. Надо сыграть тузом бубен 

и постараться расшифровать сигнал Востока 

 7543 

8 

84 

KQJ854 

 

На туза бубен Восток снес короля. Запад продолжает 

бубной и убивает еще одну трефу. Пять червей 

оказались выкладными, но 300 для Востока-Запада - 

запись респектабельная. 

 

862 

9753 

A9632 

3 

 A 

KQJ1064 

KQJ 

1092 

 KQJ109 

A2 

1075 

1076 

 

2. После туза треф, элиминации козырей и убитки треф может показаться, что у 

разыгрывающего нет других возможностей, кроме проведения двух импасов. Все 

это так, но можно слегка улучшить свои шансы, оказываясь от одного из импасов 

(например, червей) После туза, короля и валета червей, если Север возьмет дамой, 

мы ничего не потеряли, т.к. импас все равно был бы неудачным. Если взятку 

возьмет Юг, то у него нет хода, угрожающего Западу. Но при второй даме 

контракт выигрывается независимо от расположения дамы бубен. Карта Юга:  43 

 Q5  10852  109865 

3. Запад должен взять три трефовые взятки. При раскладе масти 3-3 это не 

представляет собой никаких трудностей. Также можно застраховаться от расклада 

4-2 при втором тузе у Севера. Во второй взятке надо играть фоской треф к валету, 

стянуть короля и даму бубен и, если все докладывают масть, продолжать валетом 

бубен к тузу и трефой. 

 QJ1096 

AK63 

109 

A5 

 

Если Запад после реализации валета треф сыграл бы 

маленькой бубной к тузу и трефой, то пиковый ответ 

Севера разрушил бы контракт, т.к. у Запада нет больше 

прихода к отыгранной трефе. 

 

AK 

Q108 

A742 

K862 

 852 

J74 

KQJ5 

QJ7 

 743 

952 

863 

10943 

 

4. Необходимо, чтобы король находился у Севера, т.к. теоретически нельзя играть 

на бланкового короля у Юга. Первый ход надо сделать 9-кой, чтобы выловить 

короля, если он четвертый. Ход с дамы блокирует масть. 

5. Вторая заявка Севера показывает регулярный расклад и хорошие 15 очков. 

Значит, надо играть гейм и лучше всего поставить его немедленно. 
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 4 червы - 20 

 3 трефы - 12 

 3nt и 3 червы - 10 

 

ТРЕТЬЯ СЕРИЯ Решения теста 5 
 

1. Запад берет тузом, отбирает козырей и играет бубной к даме. Если она возьмет 

взятку, Запад вернется в руку по козырю и повторит ход с бубен. Если туз бубен 

окажется у Юга, останется еще трефовый импас. 

 

2. Запад берет королем, играет два круга козырями и продолжает: туз бубен, 

убитка бубен, переход на стол по козырю и убитка последней бубны. Далее туз и 

дама треф. Теперь защита вынуждена сама ходить в пику или в двойной ренонс. 

Такой план розыгрыша гарантирует выполнение контракта при любом 

расположении короля треф и 10-ки пик. Играя на два импаса, шансы Запада были 

бы лишь 75%. 

 

3. Отсутствуют AQJ10, и единственной возможностью для взятия пяти взяток 

является второй туз у Севера. Следовательно, надо играть от Запада маленькой к 

королю. 

 Если необходимо взять четыре взятки, можно застраховаться от синглетного туза 

у Юга, играя в первой взятке фосками с обеих рук. 

 

4. Восток должен помешать использованию длинной бубны Севера, играя после 

взятия на туза треф королем пик (прием Мерримак). Затем надо еще придержать 

туза бубен один или два круга, в зависимости от сигналов партнера. 

Карта Юга:  Q853  AKJ4  73  KQ4 

 

5. Отсутствуют AK109, и можно играть любым образом, если масть лежит 4-0 или 

2-2. Остаются распределения 3-1, которые могут встречаться в четырех вариантах: 

 1. AK10 и 9 

 2. AK9 и 10 

 3. A109 и K 

 4. K109 и A 

Можно заметить, что нигде нет смысла ходить картинкой. Наоборот, играя сначала 

фоской, а потом онером, есть шанс сэкономить одну взятку в случаях 3 и 4. 
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ТРЕТЬЯ СЕРИЯ Решения теста 6 
 

1. Имеется три прихода на стол по козырям, если только у Юга не окажется в 

козыре 742. Лучшая игра заключается в выработке пятой пики в случае расклада 

масти 4-3. 

1: Туз бубен  

2 и 3: туз пик и убитка пик старшим козырем  

4 и 5: 9-ка треф, перебитая 10-кой, и убитка пик старшим козырем  

6 и 7: 5-ка треф, перебитая 8-кой, и убитка пик старшим козырем... 

Если у Севера козырей не окажется, надо забыть о возможности отработки 

пиковой масти и импасировать черву 9-кой. 

Полный расклад: 

 Q94 

Q1063 

QJ1093 

4 

 

7 

AJ5 

AK 

AKQJ953 

 A10853 

987 

85 

1086 

 KJ62 

K42 

7642 

72 

 

2. Для игрока начинающего необходимо для выигрыша найти бубну 3-3. Опытный 

бриджист наверняка сразу заметит, что можно использовать маневр Гильмара, 

заключающийся в убитке четвертой бубны третьим козырем стола в надежде, что 

четверка бубен и длинный козырь находятся в одной руке. Существует еще третья 

возможность, которая гарантирует успех при раскладе козырей 3-2. Это обратный 

стол. 

1 и 2: туз червей и убитка червей тузом  

3 и 4: 2-ка пик и убитка червей валетом  

5 и 6: 7-ка пик и убитка червей 9-кой  

7 и 8: переход на стол и старший козырь... 

Обратный стол гарантирует выигрыш почти всегда при козыре 3-2 (68%), маневр 

Гильмара - приблизительно в 50% случаев и игра на развал бубен - в 36% случаев. 

 

3. Ничего нельзя сделать при раскладе 5-0 или при Q10xx у Юга, но в остальных 

случаях можно легко взять четыре взятки, играя тузом и затем фосками с двух рук. 

 

4. Первая взятка показывает, что у Юга нет валета треф. В этом случае контракт 

является выкладным. Запад убьет бубну, отбирает козырей, финишируя на столе, 

бьет последнюю бубну и играет трефой к королю. Худшее, что может случиться, 

это Юг возьмет тузом и ответит в черву. Эту взятку надо взять королем и впустить 

Севера трефой, после чего он вынужден будет пойти в червовую вилку или в 

двойной ренонс. Полный расклад: 



 22 

 

 7 

Q104 

AQ1072 

J987 

 

AKJ9652 

AJ5 

- 

1064 

 Q1084 

K762 

J8 

K53 

 3 

983 

K96543 

AQ2 

 

5. Теоретически лучшая игра заключается в оттягивании старших треф и бубен в 

надежде, что хотя бы одна из ключевых карт - дама бубен или валет треф, - 

выпадет. При неудаче останется еще червовый импас. На диаграмме видно, что, 

играя таким образом, Запад проиграет контракт, который выигрывается 

разработкой бубновой масти. Такую ситуацию трудно предвидеть, и теоретически 

такой план далеко не лучший. Полный расклад: 

 KQ108 

Q73 

Q104 

543 

 

AJ 

AK108 

AJ862 

K6 

 94 

J94 

K753 

AQ107 

 76532 

652 

9 

J982 
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ТРЕТЬЯ СЕРИЯ Решения теста 7 
 

1. После получения первой взятки на туза бубен надо сразу пойти с маленькой 

червы к даме, отказываясь от импаса. Если перейти на стол по тузу пик и 

проимпасировать черву, то при неудаче ответ в пику дереализует контракт. При 

переходе на стол по трефе защита может устроить себе трефовую убитку. 

 864 

K7 

KQ1098 

A42 

 

K53 

AJ962 

A5 

Q53 

 A72 

Q108 

63 

KJ1098 

 QJ109 

543 

J742 

76 

 

2. В пике у разыгрывающего, без сомнения, отдачи нет, и единственная надежда 

Востока - это найти у партнера туза треф. Еще необходимо, чтобы ход в трефу был 

сделан от Востока. Для этого надо в первую взятку положить даму бубен. Тогда 

Восток передаст ход по бубне для прорезки короля треф. Карта Юга:  AQJ72  

K87  104  K62 

 

3. Существует только один случай, когда Запад может выиграть взятку. Это, если 

Север с KQJ4 положил 4-ку. Следовательно, для обеспечения как минимум 

четырех взяток надо сыграть фоской со стола. 

 

4. Отсутствуют AQJ3 и всегда отдаются три взятки при раскладе 4-0 и две при 

раскладе 2-2. Расклад 3-1 может встретиться в четырех вариантах: 

 1. A и QJ3 

 2. Q и AJ3 

 3. J и AQ3 

 4. 3 и AQJ 

Видно, что, играя королем, отдаются лишь две взятки при вариантах 2 и 3. Неудача 

при игре королем постигает в первом варианте, а при четвертом разницы нет. 

Следовательно, правильной является игра королем, которая принесет успех в двух 

случаях из четырех. 

 

5. Всегда есть к отдаче одна трефа. В зависимости от расположения туза отдается 

одна или две взятки в черве. Остается вопрос козырей, и надо рассматривать 

расклады 3-2 и 4-1. Против расклада 3-2 отдается только одна взятка, если дама 

третья. Против Q10xx у одного из вистующих отдается две взятки, если стянуть 

туза и короля, и только одна при безопасном розыгрыше (туз и фоска к валету). 

Следовательно, расположение туза червей диктует Западу, как обращаться с 

козырями. 
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1: король треф  

2 и 3: черва к тузу Юга, который отвечает в трефу на туза  

4 и 5: туз пик и фоска пик к валету и даме Юга... 

Если туз червей оказался бы у Севера, то Запад играл бы пику сверху, надеясь на 

вторую даму. 

 8 

J1093 

7643 

QJ107 

 

AK962 

K5 

K109 

A86 

 J74 

8642 

AQJ 

K54 

 Q1053 

AQ7 

853 

932 

 

 

 

ТРЕТЬЯ СЕРИЯ Решения теста 8 
 

1. Правило «четвертая сверху» нельзя принимать как догму. Предпочтительнее, 

ничего не подыгрывая, атаковать в пику или в бубну. Ввиду плотности бубны 

лучше пойти с нее. 

 AK72 

A65 

K72 

842 

 

96 

KJ97 

J109 

Q762 

 QJ84 

832 

Q654 

95 

 1053 

Q104 

A86 

AKJ10 

 

Видно, что атака с червей сразу дает Югу контракт, в то время как ход в пику или 

бубну сохраняют хорошие шансы ограничить разыгрывающего восемью взятками. 

 

2. Играя последовательно дамой и валетом, отдаются только две взятки всегда, 

когда десятка синглетная или вторая (AKxxx и 10; AKxx и 10x; A10 и Kxxx; K10 и 

Axxx). Игра дважды фоской из-под фигур дает эффект только при AK и 10xxx. 

Следовательно, первый план предпочтительнее. Против остальных раскладов 

отдаются всегда три взятки. 
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3. После второго хода имеются восемь верных взяток. Достаточно отработать еще 

одну трефовую взятку. Ввиду опасности бубнового хода от Юга надо отбросить 

75% импас Кальбертсона и играть тузом и 10-кой треф (или фоской). Такая игра 

гарантирует выполнение контракта стопроцентно. 

 83 

QJ1054 

K9854 

8 

 

AKQ 

AK7 

AQ10 

Q632 

 9642 

9832 

7 

A1094 

 J1075 

6 

J632 

KJ75 

 

 

4. Открытие Севера должно насторожить Запад. Если он перебьет короля пик 

тузом и Юг убьет, то придется отдать еще одну черву. Лекарством против этого 

является пропуск на первой взятке. Далее можно сбросить уходящую черву на туза 

пик. 

 KQJ10985 

1062 

Q4 

6 

 

3 

975 

9 

AKQJ10942 

 A7642 

AK8 

A1082 

5 

 - 

QJ43 

KJ7653 

873 

 

5. Выбирать следует между двумя ходами. Король червей может немедленно 

разработать одну взятку. Это был бы, несомненно, лучший ход, если бы у Севера и 

Юга отсутствовало хорошее соответствие в бубне. Сейчас Запад может вычислить, 

что у Востока синглет или ренонс бубен, и атака в эту масть самая перспективная, 

особенно ввиду козырного приема. 

 Q952 

A963 

AQ102 

8 
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A4 

KQ75 

9753 

J109 

 876 

J842 

4 

76432 

 KJ103 

10 

KJ86 

AKQ5 

 

Видно, что после червовой атаки Юг легко выполняет свой контракт. 

 бубна - 10 

 черва - 5 

 трефа или козырь - 0 

 

 

ТРЕТЬЯ СЕРИЯ Решения теста 9 
 

1. При раскладе 3-2 проблем нет, при раскладе 5-0 больше трех взяток взять 

нельзя. В случае расклада 4-1 следует начинать с валета (или 10-ки) и потом 

ходить с руки Востока к 8-ке (если Юг не положит карту постарше) Таким 

образом, обеспечивается отдача не больше чем двух взяток при синглетном онере 

у Севера.2 

 

2. При развале козырей контракт выигрывается легко игрой на обратный стол. 

5: убитка червей королем  

6 и 7: маленький козырь к 9-ке и убитка червей дамой  

8 и 9: маленький козырь к валету и убитка червей  

10 и 11; бубна к даме и туз пик... 

 753 

10873 

83 

KQJ10 

 

KQ1064 

9 

A642 

A53 

 AJ9 

KJ62 

KQ7 

832 

 82 

AQ54 

J1095 

976 

 

3. После первого круга отсутствуют еще KQ98 и видно, что ход с онера ничего не 

даст. Наоборот, можно выиграть взятку при раскладах K98 и Q или Q98 и K, играя 

маленькой. 

 

                                                           
2 Автор упустил возможность застраховаться от синглетной фигуры или 9-ки в любой руке.  Для этого следует стянуть туза и потом пойти от 
Востока маленькой к 8-ке (Комментарии переводчика). 
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4. Для выигрыша контракта необходимо ограничиться одной отдачей в бубне. Для 

этого надо отобрать козырей, элиминировать пики и червы и в позиции 

 

  A765  QJ94 

  105  J2 

 

пойти дамой бубен, с руки положить фоску. Возьмет взятку Юг или Север, 

совершенно безразлично, т.к. любой их ход обеспечит выполнение контракта. 

Также можно взять тузом, если Юг перебьет даму королем, и продолжить бубной. 

Если у Севера окажется еще одна бубна, надо со стола сыграть 9-кой, в противном 

случае 4-кой. 

 

5. Отсутствует одна взятка, котрую можно добыть только в бубне. При раскладе 

бубен 3-2 можно взять даже 10 взяток. Но все же надо застраховаться от расклада 

4-1. 

1: туз червей  

2: бубновые фоски с обеих рук  

3 и 4: пропускание червы и король червей. Теперь Запад знает расклад червей и 

может безопасно сыграть еще раз бубновыми фосками с обеих рук, обезопасив, 

таким образом, свой контракт. 

 87 

QJ10 

Q1095 

Q1087 

 

42 

652 

AK742 

962 

 AK53 

AK3 

863 

AK5 

 QJ1096 

9874 

J 

J43 

 

. 

 

 ТРЕТЬЯ СЕРИЯ Решения теста 10 
 

1. При 10-тикарточной масти, где отсутствует король, импас теоретически лучше 

игры на бланкового короля. Правильным будет пойти с валета, застрахуясь от 

K108 у Севера. 

 

2. Запад взял вторую взятку 10-кой пик на столе и вышел фоской червей на короля, 

затем червой с руки; от Севера 10-ка, со стола фоска. Козырный ответ был взят 

королем и 9-ка червей убита в руке. Еще была отдана одна бубна. 
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 65 

J1043 

AK92 

KJ7 

 

AQJ974 

K6 

1053 

A9 

 K102 

Q982 

Q7 

Q862 

 93 

A75 

J864 

10543 

 

 

3. Контракт выигрывается просто, если только козырь не 5-0. Следовательно: 

фоска пик к валету, убитка треф и отбор козырей. Таким образом, Запад возьмет 5 

козырей, 3 червы и двух тузов. 

 10953 

A6 

742 

KJ107 

 

AQJ6 

865 

96 

AQ98 

 K874 

KQJ10 

AQ1053 

- 

 2 

9743 

KJ8 

65432 

 

 

 

4. После любой другой атаки корректная игра выглядела бы так: отбор козырей, 

элиминация червей, туз бубен и бубна в надежде на короля у Юга. Первый ход в 

бубну не должен отклонить Вас от этого плана. Наоборот, имеются большие 

шансы, что король у Юга. Поэтому нельзя на первом круге класть даму бубен со 

стола: 

 93 

1087 

J10985 

1053 

 

AQJ86 

AQ6 

A6 

876 

 K10754 

KJ4 

Q7 

AQJ 
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 2 

9532 

K432 

Q942 

 

5. Контра Юга, требующая хода не в трефу, показывает масть ренонса, который 

может быть только в бубне. Запад, следовательно, не должен класть туза, на 

которого позже можно будет снести уходящую черву. 

 

 K32 

95432 

KQJ102 

- 

 

AQJ1098754 

876 

6 

- 

 - 

AK 

A987543 

J1085 

 6 

QJ10 

- 

AKQ976432 
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ТРЕТЬЯ СЕРИЯ Решения теста 11 
 

1. Восток должен перебить короля червей тузом и стянуть туза бубен до обратного 

хода в черву. Так будут использованы все шансы и контракт будет дереализован, 

если: 

 - у Юга три карты в черве 

 - у Юга две карты в черве, но король бубен у Запада 

 - у Юга две карты в черве, у Запада нет короля бубен, но есть козырные K9. 

Восток убьет третью черву 10-кой пик, и Запад получит козырную взятку. 

 

2. Заявка Севера лимитирована: 11-12 очков с поддержкой. Значит, о шлемике 

думать не следует и кюбид 4 червы надо отбросить. Существует три возможные 

заявки: 4 пики, пас и 3nt. Меньшинство бриджистов склонны к пасу, т.к. гейм 

будет реализован больше, чем в одном случае из двух. 4 пики кажутся лучше, чем 

3nt. 

 4 пики - 20 

 3nt - 12 

 пас - 8 

Есть одно исключение: в конце турнира, когда Вам для победы нужен макс, надо 

играть против зала и сказать "пас". 

 

3. Заявка 4nt не Блеквуд - она показывает 11-12 очков при регулярном раскладе. 

Без длинных мастей этой силы явно недостаточно для шлемика. Единственная 

хорошая заявка пас. С максимумом открытия 2nt(22 очка) или с хорошей 5-

тикарточной 

мастью Юг может поставить 6nt. 

 

4. Небольшого размышления хватает для определения, что валет червей ни к чему 

и простая игра на элиминацию гарантирует выигрыш контракта. Отбор козырей, 

туз бубен и убитка бубен, туз, король и валет червей. Защита теперь может ходить 

только в двойной ренонс или в трефу. 

 

5. Положив валета, можно взять даже шесть взяток, если у Севера осталась 

синглетная или вторая дама, но существует опасность отдачи двух взяток при 

синглетной 10-ке у Севера. Правильно сыграть тузом и обратно валетом, 

пропуская его, если Юг не перебивает. Если Север сыграл 10-кой, имея Q109x, не 

забудем поздравить его. С другой стороны, на парном турнире специфика подсчета 

склоняет весы в пользу импаса на первом ходу. 
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ТРЕТЬЯ СЕРИЯ Решения теста 12 
 

1. Необходимо попытаться застаховаться от распределения 4-1. Для этого надо 

стянуть туза. Если от Севера появится 10-ка или валет, надо продолжать королем. 

В случае появления такой карты от Юга придется сыграть дамой. Надо отметить, 

что при девяти картах в масти правильно стянуть короля, чтобы не отдать взятку, 

если у Юга будет J10xx. 

 

2. Для выигрыша контракта необходимо убить одну трефу козырем стола. 

Следовательно, во второй взятке надо выйти трефой с руки. Карта Севера: 

  853  KQJ9  J10  AQ105 

 

3. На три пики Север должен заявить 4 червы, показывая туза. Если Юг теперь 

скажет 5 бубен, то у него не должно быть ни туза, ни короля треф. Таким образом, 

две исчезающих обнаружены, и Север должен заявить 5 пик. Карта Юга: 

  Q108  Q5  AKQJ96  102 

С королем треф Юг может заявить 6nt, с синглетом 6 пик или 6 бубен, С 

дублетоном он может только пасовать. 

 

4. Контракт, безусловно, выкладной, если только козырь не 3-0. Это надо 

предвидеть. 

В третьей взятке Запад играет тузом бубен и далее тузом пик. Увидев плохой 

расклад козырей, он продолжает тремя бубнами, убивая последнюю на столе, и 

впускает Юг по козырю, который вынужден ходить из-под короля червей или в 

двойной ренонс. Отметим, что приведенная игра дает лишнюю взятку при козыре 

2-1, если король червей находится в руке, где два козыря. Одна деталь: если 

длинный козырь у Севера, то после его хода в черву придется угадывать. Полный 

расклад:  

 - 

842 

10654 

QJ107

32 

 

A532 

A95 

KQ72 

K5 

 10987

64 

Q107

3 

A 

86 

 KQJ 

K86 

J983 

A94 
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5. У Запада существует элегантная возможность выиграть при любом 

расположении трефовых и бубновых фигур. Первый ход показывает, что туз 

червей у Севера. Запад берет бубну тузом и ходит дамой червей, сбрасывая с руки 

теряемую бубну. Это так называемая "игра без названия" является в данном случае 

совершенно корректным безопасным розыгрышем. Лучший ход Севера теперь 

бубна. Запад убьет, перейдет на стол по козырю, убьет последнюю бубну, 

возвращается на стол по козырю и ходит трефой, накрывая карту Юга. Теперь 

Север вынужден пойти в трефовую вилку или в двойной ренонс. 

 - 

AK109765 

J103 

KJ7 

 

AQJ763 

8 

86 

AQ96 

 K10962 

QJ 

AQ7 

854 

 84 

432 

K9542 

1032 
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ТРЕТЬЯ СЕРИЯ Решения теста 13 
 

1. Надо стянуть короля, перебить даму тузом и продолжить 9-кой. Такой игрой 

берется 4 взятки при раскладе масти 3-3 и 4-2, если в дублете валет или 10-ка. 

Имеется риск получить только две взятки при J10xx у одного из защитников. 

 

2. Восток знает, что у Юга еще три пики и две трефы. Следовательно, надо 

пропускать даму пик, чтобы обеспечить себе кроме козырной еще и трефовую 

взятку. 

 

3. Импас имеет вероятность 50%. Игра королем, Тузом и маленькой на убитку 

оправдывается только в двух случаях: третья или вторая дама у Юга. Вероятность 

37%. 

 

4. Атака, очевидно, из короткой масти, и отвечать в черву бесполезно. В пике и 

трефе также не на что надеяться. Только ход с бубен может оказаться хорошим. А 

чтобы масть не заблокировалась, надо ходить с 10-ки. 

 KQ87 

Q1072 

63 

AK7 

 

954 

J9 

KJ82 

9864 

 1063 

A653 

A107 

J53 

 A82 

K84 

Q954 

Q102 

 

5. Кажется, что Запад не может избежать отдачи еще одной бубны и козыря. Все 

это так, но при благополучном раскладе Юга можно с честью выйти из положения. 

а 10652 

92 

QJ5 

AKQ9 

  б  10 

- 

Q 

- 

 

94 

AQ864 

K762 

104 

 AKQ

8 

K7 

A943 

J72 

 - 

8 

7 

- 

 8 

- 

9 

- 

 J73 

J1053 

108 

8653 

   - 

J 

- 

8 
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Запад играет тузом и королем бубен и тузом, королем, дамой пик, снося с руки 

бубну. Возникает положение б. Запад выходит со стола пикой и получает свою 

десятую взятку на козырную 8-ку. 

 

ТРЕТЬЯ СЕРИЯ Решения теста 14 
 

1. В такой ситуации защита должна быть автоматической. Если у Юга только две 

трефы, на что намекает 2-ка Запада, то его можно ограничить одной взяткой в 

масти. Для этого Восток должен пропустить трефовую 8-ку. 

 A85 

1092 

84 

KJ109

3 

 

J1093 

Q83 

Q92 

652 

 62 

7654 

J1053 

AQ7 

 KQ74 

AKJ 

AK76 

84 

 

Несмотря на 28 очков на линии, контракт выиграть нельзя. 

 

2. Выполнение контракта, кажется, зависит только от расположения туза червей и 

короля пик. Однако, имеется еще один дополнительный шанс. Запад должен 

пропустить 10-ку бубен. Для него нет никакой разницы, отдавать трефовую или 

бубновую взятку. Теперь можно на туза бубен снести с руки трефу и при раскладе 

треф 3-3 снести теряемую черву на отыгранную трефу. 

 7 

Q1085 

109854 

Q102 

 1: пропускание бубны  

2: ответ в трефу берется королем  

3: импас пик  

4: туз треф  

5: туз бубен (с руки трефа)  

6: туз пик  

7: убитка треф  

8: переход на стол по козырю  

9: снос червы на трефу  

Q1096543 

62 

J 

K74 

 AJ8 

K74 

A62 

A863 

 K2 

AJ93 

KQ73 

J95 

 

 

 

3. Если Запад сосчитает свои взятки, то проблем не может быть - шесть козырей, 

две бубны и туз треф дают 9 взяток. Десятой взяткой будет убитка треф козырем 
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стола. После получения первой взятки корректно стянуть туза треф и продолжить 

трефой. 

Если Запад после туза бубен набрежно сыграет пикой, то защита, переключившись 

на козыря, разрушит контракт. 

 1043 

632 

1098 

KQ103 

 

7 

AKJ974 

A6 

AJ54 

 KJ86 

Q105 

K85 

762 

 AQ952 

8 

Q7432 

98 

 

4. Настоящий шлемик не очень хороший и не очень плохой. Он выигрывается, 

если:  

 - красные масти лежат 3-3 

 - козырь лежит 3-3 и бубна 4-2 

 - козырь лежит 4-2 и бубна 3-3 

 - козырь лежит 4-2 и дама бубен 

вторая 

Во всех случаях рекомендуется 

следующая игра:  

1: туз треф  

2: туз червей  

3,4,5: туз, король и фоска бубен, 

убитая валетом  

6 и 7: туз и король червей...(также 

можно убить маленькую бубну в 

третьей взятке). 

 K53 

1072 

Q1042 

973 

 

Q 

AKQ8 

AKJ9765 

10 

 A10972 

J53 

- 

AQ852 

 J864 

965 

83 

KJ109 

 

Такой шлемик нельзя заказывать в роббере, т.к. при плохом раскладе можно 

получить очень мало взяток. 

 

5. С четырьмя картами в масти первого хода возвращают самую маленькую (при 

игре в nt). 8-ка является самой маленькой из оставшихся бубен. Остается только 

узнать, у Востока KJ98 или K8. Ввиду силы стола надо полагаться на первый 

вариант, взять 

тузом и выйти фоской бубен. 

 A8 

J53 

63 

KQ9876 
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763 

K64 

A10742 

53 

 J952 

1087 

KJ98 

J4 

 KQ104 

AQ92 

Q5 

A102 

 

 

 

ТРЕТЬЯ СЕРИЯ Решения теста 15 
 

1. Хороший игрок должен подумать о плохом раскладе козырей. Даже в этом 

случае нельзя отдавать больше, чем одну черву, одну трефу и одну козырную 

взятки. Ключ к выигрышу заключается в пропускании первой червы. Дальнейшее 

уже просто: туз червей, туз, король бубен (с руки черва), дама, король пик и убитка 

червей. Перебьет Юг или нет, больше одной червы, одного козыря и туза треф 

защита не получит. 

 8 

KQJ109 

Q6542 

104 

 

AK543 

A652 

8 

KQ6 

 Q72 

83 

AK72 

J873 

 J1096 

74 

J109 

A952 

 

2. Бояться надо только перебитки козырной 10-кой. Запад должен играть на 

двухсторонние перебитки следующим образом:  

1 и 2: туз пик и убитка пик королем  

3 и 4: туз треф и убитка треф валетом  

5 и 6: убитка пик тузом и туз бубен  

7 и 8: убитка бубен (или треф) дамой и убитка пик. Защита получит взятку только 

на 10-ку червей. 

 KQJ10983 

3 

K98 

93 

 

A765 

QJ87654 

10 

8 

 4 

AK9 

AJ32 

AJ1054 
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 2 

102 

Q7654 

KQ762 

 

3. С первых дней спортивного бриджа игроки знают, что контракты в минорах 

редко приносят хорошие результаты. В данном случае придется играть в миноре и 

следует сразу исключить возможность игры в nt. Кроме того, даже если Север 

слаб, расклад Юга позволяет думать о гейме. 

 4 трефы - 20 

 4 бубны или 5 треф - 10 

 5 бубен - 8 

 пас - 5 

4. Контракт выкладной, если Запад сосчитает свои взятки и подумает о 

коммуникациях. Он берет первую взятку тузом и играет фоской червей к 10-ке, 

Если Юг возьмет взятку, то пять червей, туз пик и 3 взятки в минорах обеспечат 

выигрыш контракта. Если 10-ка получит взятку, то надо играть червой к королю и 

продолжать пикой. Таким образом, у Запада есть 2 пики,4 червы и 3 взятки в 

минорах. 

 K1095 

J6543 

K62 

5 

 

A72 

K2 

A54 

AK762 

 QJ4 

AQ10987 

83 

84 

 86 

- 

QJ1097 

QJ10943 

 

5. Перебивая 9-ку бубен 10-кой и продолжая пикой, Запад всегда берет 3 пики, 4 

бубны и 2 трефы. В черве защита при любом раскладе не может взять более трех 

взяток. В действительности, когда встретилась эта раздача, разыгрывающий 

остался на столе и проимпасировал трефу. Север взял и ответил в пику к королю 

Юга, после чего защита получила еще три червовые взятки. 

 87 

AJ7 

J8742 

Q63 

 

QJ 

Q1052 

AK103 

AJ9 

 A1032 

643 

Q9 

K1087 
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 K9654 

K98 

65 

542 

 

 

 

 

 

ВХОД ВО ВТОРУЮ СЕРИЮ 
 
 

Чтобы приступить к этой части с хорошими надеждами,  Вы должны были 
набрать в предыдущей серии 1200 очков на 1500. Для прохождения второй 
серии Вам придется составлять  корректный план  игры для каждой задачи 
в течении не более,  чем двух минут. 120 задач сгруппированы по пять, за 
правильное решение каждой дается по 20 очков.  Прицел надо держать в 

среднем на 75 очков в каждом тесте, т.е. на итог 1800 очков. 
 

ВТОРАЯ СЕРИЯ Тест 1. 
 

1.  AK1032         QJ 

     Q53                A42 

     KQ4               AJ3 

      J5                   AK432 

 

Запад разыгрывает контракт 6nt. Атака:x. 

1. Валет  бубен  2 и 3:  трефа на валета,  Север берет дамой и бубна. 

 

2. A7654         832 

    A52             Q6 

    A                 9864 

    Q864           AKJ9 

 

Запад разыгрывает контракт 4 . Атака: K. 

 

3. Парный турнир, в зоне Восток-Запад. Что должен заявить Юг с J62 85 

KQJ72   763: 

 

      N     E    S    W 

     pas  1   -    1 

     D     4   ? 

 

4. Первый ход Запада с   10732   964   82   J54: 

 

      S    W    N    E 



 39 

     1   -    1    - 

     3nt   -    6nt   D 

       -     -     - 

 

5. 54                        S      N 

    A742                  1nt    2 

    J                          2    3nt 

    K109854 

                   932 

                   K109 

                   Q862 

                   Q32 

     Атака: дама пик. Юг берет тузом и ходит валетом треф. От Запада 6-ка и со 

стола фоска. 

 

ВТОРАЯ СЕРИЯ Тест 2. 
 

1.  84               A72 

     AKQJ         864 

     KQ5           A732 

     AKQ8        742 

 

Запад разыгрывает контракт 6nt . Атака: K. 

 

2. Единственная возможность взять пять взяток с: 

 

     A97542        J3 

 

3. Лучший способ для реализации контракта 4 пики с: 

 

     AQJ7654       K9 

     KJ2                1098 

     K                    107654 

     AJ                   987 

 

Атака: K. 

 

4. Какой первый ход должен сделать W с: 

 

      K5   J102   8632   8632 

 

     S     W    N    E 

     2   -    3    - 

     3   -    4    - 

     4   -    4nt    - 
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     5   -    6 

 

5. Какой первый ход должен сделать W с: 

 

      9765   A64   QJ72   84 

 

     N     E    S     W 

     1   -    1    - 

     2   -    3nt    - 

     4   -      -      - 

 

ВТОРАЯ СЕРИЯ Тест 3. 
 

1. AK3            J2 

    AJ               Q92 

    QJ974         A10853 

    864              AQ2 

 

Запад разыгрывает контракт 3nt . Атака: 5(четвертая сверху) 

Валета пик стола Юг перебивает дамой. 

 

2. Какой первый ход должен сделать W с   J   KQ543   A1087   Q42: 

 

     E     S      W    N 

     -       -     1    D 

     2  2    -      3 

     -      4    -      5 

     -      6    -        - 

 

3. KQ6           A5 

     A54           632 

     A763         954 

     KJ4           A9862 

 

Запад разыгрывает контракт 3nt . Атака: J. 

 

4. KQ7           AJ5 

     AJ4           K762 

     J63            AK972 

     AK106      5 

 

Запад разыгрывает контракт 6nt . Атака: 10. 

 

5. Что должен заявить Юг с   1094   KJ103   AK105   103: 
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     E     S    W    N 

     1   -     -    1 

     -       ? 

 

ВТОРАЯ СЕРИЯ Тест 4. 
 

1. AQJ53        10 

     Q96           AJ1072 

     K7             A85 

     AJ7            K652 

 

Запад разыгрывает контракт 6nt . Атака: 10, от Юга дама. Далее Юг  взял  даму  

червей  Запада королем и продолжил 4-кой треф. Как Запад выиграет контракт 

независимо от защиты?  У Севера четыре карты в трефе. 

 

2.  Парный турнир, никто не в зоне. Что должен заявить Юг с -  9765 AQJ106  

 Q986: 

 

     W     N     E     S 

     1   1nt   3   ? 

 

3. A6              Q4                S         W     N     E 

     Q9753       AK          2(слаб)  -        -     3 

     K86           A10974         -         3     -      -  

     A72           Q863             -   

                                

 Какие заявки самые плохие (составьте очередность) 

 

4.        653                 S    N 

           98                  2   2nt 

           AQ                3   4 

           1098654         - 

     1098 

     AQ3 

     10874 

     J73 

Атака: 10 пик. Восток берет тузом и отвечает 2-кой пик. На туза Юг положил 

короля,  а вторую взятку взял дамой. Последовал валет бубен  на даму и 9-ка 

червей со стола, от Востока-2-ка,  от Юга - 6-ка. 

 

5. QJ6           A82             W      E 

     K5            QJ107        1     1 

     K1062      QJ7            1nt    3nt 

     J1084       K95 

Атака: 5. На 8-ку стола Юг кладет 9-ку. 



 42 

ВТОРАЯ СЕРИЯ Тест 5. 
 

1. A94           J8 

     32             A987 

     AQ64       K73 

     AK62        Q753 

 

Запад разыгрывает контракт 3nt . Атака: KQJ. Запад берет тузом, Юг все время 

дает масть. 

 

2. KQ108642       753              N     E      S    W 

     4                      QJ9876      1nt   2   3   3 

     985                  AK62         3nt   4     -      - 

     83                    -                  5   5     -      - 

                                                        D     -        -     - 

 

Атака: Q. Со стола козырь, затем дама червей, Север берет королем. Следует туз 

пик и пика. Контракт выиграть нельзя, но Запад может взять 10 взяток. 

 

3. AKQJ10         632 

     AK                7632 

     K7                 A95 

     AK72            653 

 

Запад разыгрывает контракт 6  . Атака: Q. 

 

4. AK10862        Q94             N    E    S    W 

     9743               A1086        3   D    -    4 

     6                     A742            -      -     - 

     85                   K4 

 

Атака: K на туза. Юг дает масть. 

 

5. KQJ8          6 

     KJ94          AQ7 

     73              AK98652 

     AK6           Q4 

 

Запад разыгрывает контракт 6nt . Атака: J. 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Тест 6. 
 

1. AQ                7654 

     K6                Q73 

     KQ10975     AJ64 

     AK5             94 

 

После открытия Севера 1 трефа Запад разыгрывает контракт 6  . Атака: Q.  

 

2.        A52                  N    S 

           Q63                 1nt  3 

           A5                    4   - 

           AQJ95 

     Q73 

     AJ9 

     QJ103 

     764 

 

Атака: Q на туза стола.  От Востока 2-ка. Следуют туз и фоска пик. Восток 

кладет соответственно 4-ку и 6-ку, а Юг - 8-ку и 9-ку. Дама Запада берет взятку. 

 

3. Q102           KJ987       S    W    N    E 

     J103           8                -    1nt    -    3 

     KQ10         AJ              -    3nt    -     - 

     AQJ2          98643        - 

 

... и без двух.  Кто в ответе за плохой результат? (4 пики и 5 треф выигрываются) 

 

4. 9874          J65 

     KQ86       A72 

     KQ2         A643 

     AK           J52 

 

Запад разыгрывает контракт 3nt .  Атака: AKQ10. и переключение на валета 

бубен. 

 

5. AQ1098765      J4 

     J32                   Q9 

     A                      109876 

     8                       AQ32 

 

Запад разыгрывает контракт 4  . Атака: K. 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Тест 7. 
 

1.         Q98                 S     N 

            J754               1nt   2 

            AQJ                2   4 

            863                   - 

     KJ10654 

     AQ 

     K32 

     74 

 

Атака: 2.  Валет стола берет.  Юг продолжает 4-кой червей  со стола от Востока 

3-ка, с руки 10-ка. 

 

2. Что должен заявить Юг? Командная встреча Север-Юг в зоне с  

 Q83   A10982   7   AKQ10 

 

     S    W    N    E 

     1   1   D    - 

     -    2   -    - 

     ? 

 

3. Что должен заявить Юг? Матч, Север-Юг в зоне  A765   AQ6   A83   AK8 

 

     S    N 

     2nt  3 

     3   4 

     ? 

 

4. 87                      A9643 

     AKQJ1084       6 

     -                        K742 

     AQ72                K54 

Запад разыгрывает контракт 6  . Атака: Q. (Черные масти лежат 4-2) 

 

5. AKQ842        J108 

     K63               A8752 

     3                    A2 

     K65               743 

Запад разыгрывает контракт 4  . Атака: K. 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Тест 8. 
 

1. A1085432       Q96 

     AQ                 8742 

     A5                  K72 

     K4                  A82 

 

Запад разыгрывает контракт 6  . Атака: Q. 

 

2. AQJ104         K86 

     K6                A754 

     A652            KQ7 

     A7                Q63 

 

Запад разыгрывает контракт 6  . Атака: Q. 

 

3.     A72                     S     N 

        64                       1   2 

        72                       2nt   3nt 

        KQ10864             - 

                   K842 

                   A753 

                   84 

                   A53 

 

Атака: Q. 

 

4.  -                     AKQ865 

     A107653       KQ 

     K10854         AJ3 

     82                  J6 

 

Запад разыгрывает контракт 4 . Атака: 3. со стола фоска и 10-ка Юга берет. Во 

второй взятке Север перебивает козырем бубну и играет королем и 9-кой треф. 

 

5. Что должен заявить Юг (Матч. С-Ю в зоне) с   A10   K103   7  KQJ9762: 

 

     N      E     S    W 

     1   2   3   - 

     3nt   4   ? 

.
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Тест 9. 
 

1. A73           KQ42 

     Q6            A73 

     J1082        AKQ 

     AQJ7        K53 

 

Запад разыгрывает контракт 7nt . Атака: 10. 

 

2. Роббер, все в зоне. Какой первый ход должен сделать W с: 

987 A832 A10932  A 

     W    N    E      S 

     1   -    1   1nt 

       -     -     D      - 

       -     - 

 

3. Матч. Какой первый ход должен сделать W с  1095   A92   J98543   J : 

 

     E       S     W    N 

     1   1   2   - 

     -       2    -    3 

     -       4    -      - 

     - 

 

4. AKQJ105        43 

     A                    643 

     AJ103            542 

     Q9                  AK1087 

 

Запад разыгрывает контракт 6  . Атака: K. 

 

5. Роббер. Что должен заявить Юг?    A6   KQ10863   A876   A 

 

     N     E    S    W 

     1   -    2   - 

     2   -    3   - 

     4   -    ? 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Тест 10. 
 

1. AJ4           K632 

    AJ4           - 

    KQ83        AJ1095 

    AJ8           K532 

 

Запад разыгрывает контракт 6  . Атака: K. (расклад козырей 3-1) 

 

2. Роббер. Что должен заявить Юг?   6   AKQ   875   KQ10864 

 

     N    S 

     1   2 

     2   ? 

 

3.         J109                E     S      W    N 

            AKQ102                         1   D 

            43                   2   2   3   3 

            Q87                 -      3     -     - 

     K4                          - 

     J3 

     AK10987 

     KJ9 

 

Атака: AK, Юг перебивает козырем и играет туз пик и пика; король и дама 

вистующих женятся в этой взятке (Финкельштейн). 

 

4. AKQ8           J953 

     542              A763 

     Q10             AJ5 

     J1072          AQ 

 

Запад разыгрывает контракт 4  . Атака: K. 

 

5. AQ98653       K7 

     -                     A852 

     KQ6              A853 

     KQ5              AJ4 

 

Запад разыгрывает контракт 7  . Атака: K. 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Тест 11. 
 

1. Что должен заявить Юг? (командный матч. Все в зоне) 

 

      KQJ109   K52   KQ63   J 

 

     N    S 

     1   1 

     3   3 

     3   4nt 

     5   ? 

 

2. Какой первый ход должен сделать W с  Q62   K1098   K1075   97: 

 

     S       N 

     2nt   3 (Стейман) 

     3   3nt 

     - 

 

3. 3                        A7642 

    975                    AQ2 

    9                        A1082 

    AKQJ10974      5 

 

Запад разыгрывает контракт 6  . Атака: K. 

Так как лежат карты, Запад берет 13 взяток. Каким образом? (У защитников нет ни 

синглетов,  ни ренонсов; король червей у Севера) 

 

4. AK765         432 

     AK9            543 

     J                  A1053 

     AQ75          932 

 

Запад разыгрывает контракт 4  . Атака: x. 

 

5. AQJ4           532 

     AQ1065     KJ987 

     532             AKJ 

     6                 A3 

 

Запад разыгрывает контракт 6  . Атака: K. ( Козырь лежит 2-1) 



 49 

ВТОРАЯ СЕРИЯ Тест 12. 
 

1. AK543         Q62 

     KQ32          A65 

     54                Q32 

     A5               K1064 

 

Запад разыгрывает контракт 4  . Атака: A. Прорезка дамы  бубен  к валету и 

король бубен,  Запад убивает. Следуют туз и дама пик, на втором круге Север не 

дает масть. 

 

2. Какой первый ход должен сделать W с  A4   Q1063   Q1052   986: 

 

     S    N 

     1   3 

     4   4 

     4nt  5 

     6   - 

 

3.  63                AQ72 

     AJ8743       Q105 

     AK65          42 

     9                  A1085 

 

Какой контракт Вы бы хотели играть в роббере: 6 червей, 4 червы, 3nt?... и в 

матче? Составьте очередность. ( Расклад из конкурса Марселя Питерса 1970г.) 

 

4. Q63            A 

     83              AKQJ5 

     AJ9           1072 

     AQ653      K1074 

 

Запад разыгрывает контракт 7. Атака: 10. 

После туза пик Запад играет козырной фоской к тузу, Юг не дает масть. Можно ли 

еще выиграть?  Если да, то какая должна быть карта Юга? (черва лежит 4-2) 

 

5. Что должен заявить Юг? ( Север-Юг в зоне)     A53   AK   A   Q985432 

 

     W    N    E    S 

     1   -    4   ? 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Тест 13. 
 

1.         763                  E      S    W    N 

            10                   1    D     -    2 

            J8765              2   4   -      - 

            AJ87                 - 

                   AKQJ10 

                   4 

                   1094 

                   KQ105 

 

Атака: 9. Восток берет три пиковые взятки, на третью Запад сносит 2-ку бубен. 

(Э.Кантар) 

 

2. 73               82 

    AK             9753 

    AKQJ7      1096 

    AQ72         K654 

 

Запад разыгрывает контракт 5. Атака: K, Q к тузу Юг. Юг продолжает Q. 

 

3. AQ73          KJ5 

     A84            KQ6 

     KJ5            A82 

     AJ2            Q643 

 

Запад разыгрывает контракт 6nt . Атака: J. Дама стола выигрывает взятку. 

 

4. AKQ107532      J986 

     Q7                     J3 

     876                    QJ 

     -                        KJ1032 

Юг открыл торговлю 4 червы. Запад в свою очередь, сказал 4 пики, которые Север 

законтрил. Атака: туз, король и 10-ка бубен. На втором круге Юг сбросил 10-ку 

червей. 

 

5. Что должен заявить Юг?(Север-Юг в зоне) KJ4 K6 43 Q109753 На 

открытие Севера 1 трефа: 

     а. Если Восток заявляет 3 пики 

     б. Если Восток контрит 

     в. Если Восток заявляет 1nt 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Тест 14. 
 

1. Q942          A53 

     7                AKQJ82  

     AJ4           73 

     AQJ106    K7 

 

Запад разыгрывает контракт 7nt . Атака: 10. 

 

2. Что должен заявить Юг с  AKQ8   10   J73   AKJ98: 

 

      E     S     W    N 

     1nt   D    2   - 

      -      ? 

 

3. Q3               K4 

     AQ1032     KJ954 

     A4              K3 

     K765          Q432 

 

Запад разыгрывает контракт 4  . Атака: Ax. 

 

4. QJ75                   N    S 

    742                     Pas  1 

    K4                       4 

    AJ93 

                   K86 

                   AK63 

                   10765 

                   104 

 

Атака: дама червей и далее туз и  король  червей  все  дают  в масть. 

 

5. Q3                  AK74 

     AJ10984        K2 

     A64                1083 

     AQ                 5432 

 

Парный турнир. Запад разыгрывает контракт 4. Атака: K. Запад берет тузом и 

продолжает червой к королю. Север сносит пику. 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Тест 15. 
 

1. AK1092         Q4 

     K104             A93 

     A103             74 

     75                  AKQJ104 

Запад разыгрывает контракт 7nt . Атака: 8. Со стола фоска от Юга валет. 

 

2. Какой первый ход должен сделать W с 8 543 J109742 A62: 

 

     N      E      S    W 

     1   1   6    - 

     -        D      -      - 

     - 

 

3. A5              43                W    N      E    S 

     KQJ95      A10876       1   4   5   - 

     A32           K54              -       - 

     K32           A54 

 

Атака: K, от Юга 2-ка. На первый козырь все дают в масть. 

 

4. 765                     S    W    N    E 

    765                    1   -     1nt   - 

    AQ102              2   -     2   - 

    Q76                   3   -      -      - 

                   A432 

                   43 

                   9876 

                   AKJ 

 

Атака: трефа. Восток берет три взятки и отвечает червой на туза Юга и даму 

Запада. Следует король пик, пропущенный Востоком и дама пик, Запад сносит 

трефу. 

 

5. Какая лучшая заявка W после торговли: (Парный турнир все в зоне) 

       S    W     N    E 

     1   1   2    - 

     3   4   4   D 

      -       ? 

      10976532   9   -   AK752 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Тест 16. 
 

1. AK84          Q73 

     93               AKJ85 

     AQ8762     K5 

     7                 Q102 

 

Запад разыгрывает контракт 6  . Атака: J. 

 

2. Парный турнир. Какой первый ход должен сделать W с A73 97 10942 

KJ84 

 

      N    S 

     1nt  4 

     - 

 

3. AQ1087         KJ9 

    65                   AK2 

    K54                632 

    654                 AK32 

 

Запад разыгрывает контракт 4  . Атака: Q. 

 

4. Чтобы выиграть, Запад должен взять 6 взяток в масти: 

 

     97            AKJ6543 

 

У Востока нет побочного приема. Запад ходит 7-кой.  Какую карту надо положить 

со стола,   если Север играет: 

     а. 2-кой 

     б. 8-кой 

     в. 10-кой 

     г. дамой 

 

5. Что должен заявить Север с   92   6543   A94   QJ72, если Юг открыл 

торговлю 2nt (Запад спасовал) ? 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Тест 17. 
 

1.         J965                S    W     N        E 

            Q73                1nt   -     2        - 

            AK105           2   -     2(?)    - 

            92                   2nt   -     3nt        D 

     K3                           -     -     4         - 

     J1094                       -     - 

     742 

     8765 

 

Атака: K3,  Восток берет 10-кой. В третьей взятке Юг бьет козырной 6-кой туза 

пик Востока. 

 

2. A1032          J654 

     KQJ            A 

     84                KQJ73 

     K765           A94 

 

Запад разыгрывает контракт 3nt . Атака: 10. 

 

3. Что должен заявить Юг (Север-Юг в зоне) AJ5 J4 Q6 AKQ752: 

 

     E    S 

     3   ? 

 

4. -                   Q1076        S    W    N    E 

     J104            AK9         1   2   -    3nt 

     AKQJ975   432             -     6   -    - 

     AK6            1053           - 

 

Атака: 5. со стола 7-ка, от Юга 9-ка. 

 

5. Какой первый ход должен сделать W с: 

 

      Q86   85   K742   10963 

 

     E      S    W    N 

     1nt  2    -      - 

       - 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Тест 18. 
 

1. AQ             J7                       S    W    N    E 

    AKQ84      5                         -    2    -    3 

    KJ98          107                     -    3    -    5 

    A5              KQJ109743       -    6    D     - 

                                                        -   6nt    D     - 

                                                        -     -       - 

 

Атака:8. Имеется 12 верхних взяток. Как взять лишнюю? 

 

2.         A72                S     N 

            853                1nt   3nt 

            A8762              - 

            J4 

                   Q10543 

                   72 

                   105 

                   Q1093 

 

Атака: KQJ. Юг перебивает тузом и играет дамой бубен к королю Запада и тузу 

стола. Юг выиграл контракт, благодаря ошибке Востока. Какова она была? 

 

3. Что должен заявить Юг (Все до зоны) A9852 K AQ1053 J10: 

 

     N    S 

     3   ? 

 

4. AQJ42        K95 

    J1052          AK3 

    A10             K87 

    K6               A753 

  

Запад разыгрывает контракт 7  . Атака: Q. 

 

5. Q10765         AKJ 

     10743           AKQ5 

     10                 Q976 

     J94               A5 

 

Запад разыгрывает контракт 6. Атака: K. 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Тест 19. 
 

1. Какой первый ход должен сделать W с KJ9 AK3 85 J10965: 

 

     S       N 

     1   1nt 

     2   3 

     4     - 

      

2. Что должен заявить Юг с Q8 KQJ106 AKQ7 K6: 

 

     S    N 

     1   2 

     3   3 

     4   5 

     ? 

 

3. KJ               Q9 

    A9876        KJ105 

    AK4           763 

    AK3           10942 

 

Запад разыгрывает контракт 4. Атака: Q. 

 

4. A94             K83 

    K98             J103 

    K74             A852 

    AQJ10         864 

 

Запад разыгрывает контракт 3nt. Атака: 5 к тузу Юга, который продолжает 

червой к даме Севера. На третью черву Юг снес пику. Запад проиграл 

выигрываемый контракт. Какую ошибку он допустил? 

 

5. 9875           -                   S     W     N     E 

    -                  K8764       3     -      4   4nt 

    K82            A973            -     6    D      - 

    KQJ875      A1096          -      - 

 

Атака: x (Юг дает масть). Запад убивает три пики на столе (у Севера дублетон) и 

три червы в руке (Юг дает масть). Какие имеются шансы на выигрыш контракта? 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Тест 20. 
 

1. KJ109874      AQ 

    73                  AQ9 

    9532              A8764 

    -                     AKJ 

 

Запад разыгрывает контракт 6. Атака: x. Юг перебивает дамой валета стола. 

 

2.            863                S     W     N    E 

               J105             1   1   2   - 

               73                 4     -      -     - 

               K10984 

     AKJ974 

     6 

     Q52 

     753 

 

Атака:AK. Восток дает 10-ку и 2-ку, а Юг - 5-ку и даму. 

 

3. AQJ754        K109 

    K42              J873 

    Q8                A104 

    K10              AQJ 

 

Запад разыгрывает контракт 6. Атака: A9. 

 

4. Что должен заявить Юг (все в зоне) с - Q1093 J6543 10532: 

 

     W    N     E     S 

     1   D    2   ? 

 

5. -                   AK52 

     AKQ9764  1032 

     A83            Q52 

     Q72            654 

 

После открытия Юга 1nt Запад разыгрывает контракт 4. Атака: 10. Юг играет 

королем, тузом и валетом треф, Север дает масть. На туза червей Север масть не 

дает. 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Тест 21. 
 

1. Что должен заявить Юг? 

 

      AQ5   A732   AK1054   6 

 

     S    N 

     1   3 

     3   4 

     4   5 

     ? 

 

2. Какой первый ход должен сделать W с 72 KJ62 KQJ1097 J 

 

     N    E    S      W 

     1   -    2   2 

     3   -    4   - 

     6   -     -      - 

 

3. AKJ986        Q1074 

     52                AKJ 

     K64             A532 

     QJ               A2 

 

Запад разыгрывает контракт 6. Атака: 9. 

 

4. AQ5                  K72 

     AKQJ106        52 

     -                       KQ82 

     AK72               J854 

 

Запад разыгрывает контракт 6. Атака: J. 

 

5. A109           J8765 

     AKJ93       1074 

     Q42            A6 

     AQ             752 

 

Запад разыгрывает контракт 4. Атака: J. 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Тест 22. 
 

1. A7                    K92         S    W     N     E 

     J83                  AK62       -    1    -     2 

     9                      AJ63        -    3    -     4 

     AQJ10974       K2           -     4    -     5 

                                                   D    6   -     7 

                                                    -      -      - 

 

Атака: Q. 

 

2. J3                      AQ10         E    W 

     AKJ10543       62              1   1 

     5                      AQJ4         1nt   4 

     987                  6543            - 

 

Атака: AKQJ (у Юга синглет), Запад убивает и играет тузом червей, все дают 

масть. 

 

3. A                     KQJ10 

     AKQ109        J64 

     AQ75             632 

     Q94                A108 

 

Запад разыгрывает контракт 6. Атака: J. ( А.Трускотт) 

 

4.         KJ                 N     E      S    W 

            64                 1  1   1    - 

            AQJ53         2   2   2    - 

            AJ52            3    -       -      - 

                   A4 

                   AKQJ8 

                   8762 

                   K7 

 

Атака: 9. 

 

5. Что должен заявить Юг?  KJ72  5  A53  K9743 

 

     W    N    E    S 

     4   -    -    ? 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Тест 23. 
 

1. AQ1097         K85 

     AQ5              10974 

     J54                - 

     53                 AKQJ109 

 

Запад разыгрывает контракт 6 . Атака: K. 

 

2.         AQ6                W    N    E    S 

            10762             1    -     -    2nt 

            KJ5                  -     3nt   -     - 

            K93                  - 

     J1097 

     AQJ8 

     A62 

     74 

 

(Роббер все до зоны)  Атака: J. со стола туз от Востока 2-ка, от Юга 5-ка.  

Следует 3-ка треф,  от Востока 5-ка, от Юга туз. Разыгрывающий продолжает 10-

кой бубен. 

 

3. AK5           Q732 

     J3              AQ876 

     AK1098    QJ32 

     A75           - 

 

Запад разыгрывает контракт 7. Атака: 5. 

 

4. Какой первый ход должен сделать W с  J654   2   K54   Q10832 

 

      E      S    W    N 

     1nt   2   D    2 

      D    2    -      - 

     2nt     -      -    4 

      -        -      - 

 

5. Матч. Что должен заявить Юг?   AJ105   AK7   K10   KQ97 

 

       S    N 

     2nt  3 

     ? 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Тест 24. 
 

1. A942            J10 

    A8654          K73 

    AK               Q62 

    K7                AQ853 

 

Запад разыгрывает контракт 6. Атака: J. (Козырь лежит нормально). 

 

2. Какой первый ход должен сделать W с A 105 Q754 Q97543: 

 

      S     N 

     1   2 

     3   3 

     4   4 

     5   5 

     6   - 

 

3. Что должен заявить Юг (парный турнир) с  8754   AKJ5   63   KQ5? 

 

     N           S 

     1          1 

     2          3 

     3          4 

     4          4 

     4          4nt 

     5(3туза)   ? 

 

4. 5                   A1084 

     AJ9752       K10 

     AJ7             108 

     KQ10          98542 

 

Запад разыгрывает контракт 4  . Атака: A6. От Юга 3-ка и валет. (Х.Филарски) 

 

5. 7652           A104 

     KQJ106    A98 

     K10           A63 

     A2             9865 

 

Запад разыгрывает контракт 4  . Атака: x. 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Решения теста 1. 
1. Распределение треф 3-3 обеспечит выполнение контракта. Одновременно Запад 

не должен упустить дополнительный шанс - король червей и длинная трефа на 

одной руке. 1: валет бубен 2: дама треф 3: туз бубен 4 и 5: дама и валет пик 6: туз 

червей (Венский удар) 7: король бубен 8,9 и 10: туз, король и 10-ка пик. 

На 10-ку пик Север вынужден снести короля червей или трефовую задержку. 

 98 

K76 

10987 

Q1096 

 

AK1032 

Q53 

KQ4 

J5 

 QJ 

A42 

AJ3 

AK432 

 7654 

J1098 

652 

87 

 

 

2. После атаки в козыря кажется, что не удается убить черву на столе. В возникшей 

ситуации Запад решает проблемы пропусканием в первой взятке. Если защита не 

продолжит пику, то можно убить черву на столе, а при продолжении пик игра на 

обратный стол дает хорошие шансы на успех. 

2: туз пик  

3: туз бубен  

4 и 5: туз бубен и убитка бубен  

6 и 7: валет треф и убитка бубен  

8 и 9: король треф и убитка бубен. 

Полный расклад: 

а. KQJ 

J73 

KJ72 

1073 

  б. J 

J73 

- 

- 

 

A7654 

A52 

A 

Q864 

 832 

Q6 

9864 

AKJ9  

 - 

A52 

- 

Q 

 8 

Q6 

- 

9 

 109 

K10984 

Q1053 

52 

   - 

K1098 

- 

- 

 

В позиции б Запад уже взял 8 взяток, и игра дамой треф обеспечивает ему еще две. 
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3. Имеются три довода в пользу заявки 5 бубен: 

  1. контракт 4 червы наверняка выигрывается, контра Севера во втором круге 

торговли показывает пиково-бубновый двухцвет; 

  2. 5 бубен вряд ли остаются больше, чем без трех; 

  3. если противники заявят 5 червей, то можно надеяться, что они проиграют. 

  5 бубен - 20 

  пас - 10 

  4 пики - 4 

  контра - 0 

 

4. Здесь имеем дело с контрой Лайтнера, требующей необычный первый ход. В 

данном случае надо ходить в черву - в масть Севера. (Если Север заявил бы две 

масти, то вопрос становится более деликатным. Многие бриджисты считают, что 

надо ходить во вторую масть, но общая точка зрения отсутствует). 

 

5. По игре видно, что у Юга в трефе второй валет. Возврат пик не принесет более 

двух взяток. Восток должен сыграть королем червей по двум причинам: 

  - чтобы отрезать Юга от треф стола, если он возьмет тузом 

  - чтобы получить взятку до продолжения пик, если Юг пропустит 

 54 

A742 

J 

K109854 

 

QJ108 

853 

9543 

A6 

 932 

K109 

Q862 

Q32 

 AK76 

QJ6 

AK107 

J7 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Решения теста 2. 
 

1. Для выигрыша достаточно найти распределение одного из миноров 3-3. Запад 

может выиграть еще и при минорах 4-2, если обе четверки находятся на одной 

руке, т.к. вистующий попадает на сквиз. Но чтобы сквиз сработал, необходимо 

отдать одну взятку (откорректировать счет). 

а. KQJ105 

10972 

64 

63 

  б. J10 

10 

64 

- 

 

84 

AKQJ 

KQ5 

AKQ8 

 A72 

864 

A732  

742  

 - 

J 

 KQ5 

8 

 7 

- 

 A732 

- 

 963 

53 

J1098 

J1095 

   - 

- 

J1098 

J 

 

Запад пропускает короля пик, берет пику тузом, играет AKQ треф и AKQ червей. 

В позиции б Запад играет валетом червей, снося со стола пику, и Юг вынужден 

сдаться. 

 

2. Единственная надежда разыгрывающего: Q10 или K10 у Севера. Надо ходить 

фоской с руки и, если Север сыграет 10-кой, перебить валетом, а на следующем 

круге стянуть туза. Если Север сыграет фигурой, на следующем круге надо пойти с 

валета. 

 

3. Для выигрыша контракта необходимо избежать двух отдач в черве. Это 

возможно в двух случаях: 

  - искать вторую даму червей у Юга: козырь к королю и импас червей к 10-ке. На 

следующем ходу на короля должна упасть дама. Такой план приведет к успеху 

примерно в одном случае из восьми. 

  - имеется и 25%-е решение, которое заключается в игре на 10-ку пик у Севера и 

на даму червей у Юга. Запад играет пикой к 9-ке и обратно червовой 10-кой, потом 

пикой к королю и червой к валету. 

 103 

A743 

A2 

KQ1032 

 

AQJ7654 

KJ2 

K 

AJ 

 K9 

1098 

107654 

987 
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 82 

Q65 

QJ983 

654 

 

 

4. Если Запад подумает немного, то он придет к заключению, что у Востока туз 

бубен (Север показал туза треф и, значит, у Юга тузы одного ранга (при тузах 

одного цвета у защиты всегда две козырные взятки). Чтобы Юг каким-либо 

образом не избавился от теряемой бубны, надо забрать ее сразу. 

 1073 

KQ97 

K9 

A1075 

 

K5 

J102 

8632 

8632 

 42 

8543 

AQJ754 

4 

 AQJ986 

A6 

10 

KQJ9 

 

 

5. Атака в козырь кажется наилучшей, т.к. торговля указывает на синглет бубен у 

Севера. 

  фоска червей - 20 

  туз червей - 16 

  дама бубен - 10 

  8 треф - 10 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Решения теста 3. 
 

1. Север вполне может иметь 5-карточную пику. Следовательно, надо первую 

взятку пропустить. После получения второй взятки тузом пик Запад играет 

валетом червей. Теперь ничто не может разрушить контракт. Север может 

продолжать трефой, но Запад берет тузом, возвращается в руку на туза червей и 

импасирует бубну. 

 109754 

K10854 

2 

73 

 

AK3 

AJ 

QJ974 

864 

 J2 

Q92 

A10853 

AQ2 

 Q86 

763 

K6 

KJ1095 

 

 

2. Несмотря на кю-бид Севера, ход в черву в большинстве случаев будет лучшим. 

  король червей - 20 

  фоска треф - 10 

  туз бубен - 4 

  пика - 2 

 

3. Для выигрыша надо взять четыре трефовых взятки. Нельзя застраховаться от 

Q10xx у Юга, но надо выиграть при этих картах у Севера. Во второй взятке Запад 

играет королем треф и продолжает валетом, пропуская его на столе. 

 

4. Способ розыгрыша бубен зависит от импаса дамы червей. Если импас не 

пройдет, надо играть на вторую даму бубен. При удачном импасе правильно 

применить безопасный розыгрыш бубен (туз и фоска к валету). Следовательно, 

играем валетом пик, затем - черва к валету. 

 109864 

85 

5 

J9842 

 

KQ7 

AJ4 

J63 

AK106 

 A85 

K762 

AK972 

6 
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 32 

Q1093 

Q1084 

Q73 

 

 

5. Очевидно, что с картой Юга необходимо делать положительную заявку. Т.к. 

Север лимитирован, нельзя переоценивать силу на линии. 

  2 пики - 20 

  3 пики - 16 

  1nt - 10 

  2 червы - 8 

  2nt - 8 

Карта Севера была: (Отборочные соревнования в США 70г.)  

 AQxxx  Ax  xx  J9xx 

 

На самом деле 2 пики выкладные и три пики тоже не безнадежны. 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Решения теста 4. 
 

1. Чтобы выиграть, надо найти у Юга короля пик, но не имеет значения, какой он, 

т.к. безоговорочно срабатывает двойной сквиз. 

а. 862 

54 

J1043 

10984 

  б. - 

- 

J104 

98 

 

AQJ53 

Q96 

K7 

AJ7 

 10 

AJ1072 

A85 

K652 

 AQ 

- 

K7 

7 

 - 

- 

A85 

K6 

 K974 

K83 

Q962 

Q3 

   K9 

- 

Q96 

- 

 

3: валет треф  

4: валет червей  

5: 10-ка пик и черва до достижения позиции б.  

На короля треф Юг вынужден снести бубну (первая фаза сквиза). Следует король 

бубен и туз пик, на которого в свою очередь, Север вынужден снести бубну 

(вторая фаза сквиза), со стола сносится выполнившая свое задание трефа. Теперь 

обе бубны стола стали берущими. 

 

2. На парном турнире риск является благородным делом. Самым вероятным 

геймом, очевидно, является 3nt и их надо назначить. 

  3nt - 20 

  4 пики - 12 

  4 бубны - 10 

  5 бубен - 8 

  пас - 2 

  контра - 2 

 

3. Увидев карты Запада и Востока, понятно, что геймы 4 червы и 3nt 

(безусловно,от Востока), хорошие контракты. Ответственность в недозаказе лежит 

на обоих партнерах. Чтобы показать свою силу после заявки Востока Запад должен 

был сказать 3 пики вместо 3 червей. Также Восток, заявка которого не отражала 

его реальную силу, должен был сразу поставить 4 червы. Можно критиковать 

также первую заявку Запада (пас вместо контры) и Востока (3 бубны вместо 

контры). Очередность для получения 20 очков: 3червы, пас, 3 бубны. 

 

4. У Юга непременно шесть червей и, очевидно, бланковые король валет в бубне. 

У него могут быть еще валет пик и дублет туз-король в трефе (в этом случае 

положить контракт нельзя) или валет пик и дублет туз-дама в трефе. В этом случае 

необходимо создать у Юга иллюзию, что дама червей под импасом. Для этого 

взятку придется взять тузом червей и ответить в пику. 
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 653 

98 

AQ 

109865 

 

1098 

AQ3 

10874 

J73 

 A742 

42 

96532 

K2 

 KQJ 

KJ10765 

KJ 

AQ 

 

 

5. Это вопрос классический, но нельзя играть резко. У Юга нет никакого 

оправдания не играть королем, если он у него есть. Следовательно, этот король у 

Севера и может появиться необходимость в разрушении коммуникаций между 

вистующими в случае пятого короля пик. Для этого правильно пропустить 9-ку 

пик. 

 K10753 

632 

A54 

J8 

 

QJ6 

K5 

K1062 

A1084 

 A82 

QJ107 

QJ7 

K95 

 94 

A984 

983 

Q732 

 

За столом Запад взял первую взятку валетом и сыграл неудачно королем червей. 

Юг взял, ответил пикой, и защита взяла три пики и двух тузов. Здесь мы имеем 

дело с оптической иллюзией. Имея короля пик вместо дамы и валета, Запад, 

наверняка, пропустил бы в первой взятке. 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Решения теста 5. 
 

1. После первых взяток видно, что вовсе необязательно, чтобы бубна разделилась 

3-3 или трефа 3-2, если обе минорные задержки на одной руке. 

а. K107653 

KQJ10 

52 

4 

  б. K10763 

- 

5 

- 

 

A94 

32 

AQ64 

AK62 

 J8 

A987 

K73 

Q753 

 A 

- 

A64 

A6 

 J 

- 

K7 

Q75 

 Q2 

654 

J1098 

J1098 

   - 

- 

J109 

J109 

 

После туза червей Запад продолжает четвертой червой стола, снося с руки пику и 

трефу. Ответ в один из миноров он берет в руке и отдает пику для корректировки 

счета. В позиции б на туза пик Юг вынужден сбросить одну из минорных 

задержек, и все взятки за разыгрывающим. Разумная игра Запада принесла ему 

успех, но и защита имела свой шанс после первой взятки. 

 

2. У Запада к отдаче еще трефа и бубна. Все так, но от одной из них можно 

избавиться, если Запад отличный техник и расклад похож на приведенный. 

 AJ 

AK102 

QJ103 

QJ10 

 

KQ108642 

4 

985 

83 

 753 

QJ9876 

AK62 

- 

 9 

53 

74 

AK976542 

 

После четырех первых взяток Запад играет своей последней трефой 

(корректировка счета) и в дальнейшем ставит Севера на червово-бубновый сквиз. 

Очевидно, что для срабатывания данного сквиза надо найти у Севера четверку 

бубен и туза-короля червей. 

 

3. С первого взгляда кажется невозможным выиграть, если трефа не лежит 3-3. 

Маневр Гильмара в обычной его форме не может быть проведен. 
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а. 75 

QJ1094 

J642 

94 

  б. - 

J 

J6 

- 

 

AKQJ10 

AK 

K7 

AK72 

 632 

7632 

A95 

653 

 10 

- 

7 

7 

 - 

7 

A9 

- 

 984 

85 

Q1083 

QJ108 

   - 

- 

Q10 

Q 

 

Если Запад сыграет два круга козырями и затем три круга трефами, то защитник, 

получивший взятку, либо ответит в козыря, либо даст трефовую убитку партнеру. 

Все же имеется решение данной проблемы. Во второй взятке Запад должен отдать 

трефу. Теперь можно успешно провести маневр Гильмара (для данного расклада, 

разумеется). 

 Имеется и другой путь к победе. Для этого также следует отдать сначала 

трефовую взятку. В концовке б на 10-ку пик Север вынужден снести бубну, со 

стола черва и Юг, в свою очередь, вынужден расстаться с бубной (двойной сквиз). 

Две последние взятки за тузом и 9-кой бубен. 

 

4. Не стоит надеяться только на расположение туза треф у Севера. После туза 

бубен Запад убьет бубну, отберет козырей у вистующих и сыграет червой на 8-ку 

(если Север не положит фигуру). Юг наверняка ответит червой... Теперь берем 

тузом и забрасываем ход Югу по черве...  

План Запада: 

  1. элиминация бубен у Юга 

  2. отбор козырей у вистующих 

  3. надеясь на вторую фигуру или пустой дублет червей у Севера, избежать 

попадания хода к нему и осуществить впустку Юга в третьем круге червей. 

 

 5 

K5 

KQJ1095 

Q932 

 

AK10862 

9743 

6 

85 

 Q94 

A1086 

A742 

K4 

 J73 

QJ2 

83 

AJ1076 
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5. Существуют и другие возможности, кроме развала бубен 2-2. Хороший игрок 

должен уметь их определить и использовать до проверки расклада бубен. 

а. 942 

652 

J 

J109852 

  б. 

не играет 

 

KQJ8 

KJ94 

73 

AK6 

 6 

AQ7 

AK98652 

Q4 

 J8 

K 

73 

- 

 - 

- 

AK986 

- 

 A10753 

1083 

Q104 

73 

   10 

- 

Q104 

- 

 

В самом деле, у Юга может оказаться синглетный туз пик (очень маловероятно), 

кто-нибудь может иметь A109 пик, могут быть в дублете пиковые 109, туз пик 

может быть вторым и игрок, имеющий длинную пику, может иметь три или четыре 

бубны и, наконец, защита может ошибиться.  

1: дама треф  

2 и 3: пика к королю и дама пик. 

Наступил ключевой момент. Если Юг подумает, что можно безопасно перебить 

тузом, то посмотрите на дальнейшее развитие событий. В позиции б король червей 

ставит Юга на сквиз, и он вынужден расстаться с бубновой или пиковой 

задержкой. 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Решения теста 6. 
 

1. Открытие Севера показывает, что у него все отсутствующие фигуры. Исходя из 

этого Запад должен играть следующим образом:  

1,2 и 3: туз, король и убитка 

треф  

4: переход в руку по козырю  

5: фоска червей.  

Север должен пропустить эту 

взятку, и дама стола берет. 

После чего следуют все козыри. 

На последнего Север вынужден 

оголить туза червей. Запад 

ходит теперь королем червей и 

получает две последние взятки 

на туза-даму пик. В данном 

случае имел место сквиз с 

отсроченной отдачей (стрип-

сквиз) 

 KJ10 

AJ92 

3 

QJ1083 

 

AQ 

K6 

KQ10975 

AK5 

 7654 

Q73 

AJ64 

94 

 9832 

10854 

82 

762 

 

    

2. У Юга еще король бубен и обязательно либо червовый, либо трефовый король. 

Если это король червей, то делать нечего, но при короле треф имеется шанс... надо 

только продолжить валетом червей в четвертой взятке. 

 A52 

Q63 

A5 

AQJ95 

 

Q73 

AJ9 

QJ103 

764 

 64 

K854 

87642 

83 

 KJ1098 

1072 

K9 

K102 

 

 

3. Контракт явно плохой, и ответственность за это возлагается полностью на 

Востока. Нельзя упрекать Запад за заявку 3nt с подобной картой. Наоборот, редко 

можно встретить расклад, где 4 пики или 5 треф выигрываются, а 3nt нет. Восток 

обязан был заявить 4 пики на 3nt партнера. В то же время некоторые игроки 

предпочитают на месте Запада назначить 4 пики, а не 3nt. 

 

4. Хороший кандидат во вторую серию должен довольно быстро заметить, что 

кроме расклада 3-3 в одной из красных мастей существует еще шанс на сквиз. 
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 AKQ10 

53 

J1097 

873 

 

9874 

KQ86 

KQ2 

AK 

 J65 

A72 

A643 

J52 

 32 

J1094 

85 

Q10964 

 

На четвертую пику сносится со стола 2-ка червей. После короля бубен Запад 

стягивает туза и короля треф, даму бубен, переходит на туза червей и играет тузом 

бубен, вынуждая Юг снести червовую задержку. 

 

5. Запад должен выиграть свой контракт при любом расположении отсутствующих 

фигур, но играть надо с большим воображением. 

 K3 

A765 

KQJ5 

764 

 

AQ1098765 

J32 

A 

8 

 J4 

Q9 

109876 

AQ32 

 2 

K1084 

432 

KJ1095 

 

Запад играет во второй взятке трефой к тузу и возвращается 9-кой червей. Если Юг 

возьмет королем, то отыгрывается червовая взятка. Если Юг играет 10-кой, Запад 

перебивает валетом и Север либо ответит в козырь и не получит своего короля, 

либо в любую побочную масть, позволяя убить на столе одну черву. 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Решения теста 7. 
 

1. У Востока, весьма вероятно, не больше одной пики. С другой стороны, все 

старшие карты должны быть у Юга, открывавшего торговлю 1nt. Для 

дереализации контракта Запад вынужден надеяться на приведенный расклад. 

 Q98 

J754 

AQJ 

863 

 

KJ10654 

AQ 

K32 

74 

 2 

932 

8765 

J10952 

 A73 

K1086 

1094 

AKQ 

 

В третьей взятке Запад выходит королем пик к тузу Юга, после чего, получив 

взятку на туза червей, продолжает валетом пик. Восток убьет козырем даму стола, 

и четвертую взятку защита получит на 10-ку пик. 

 

2. Запад, очевидно, блефует. Для разьяснения состояния дел лучшей заявкой 

является 4 пики. 

  4 пики - 20 

  3 бубны - 12 

  3 пики - 10 

  3 трефы - 8 

 

3. Торговля Севера, который применил Стейман (или Бэрон, если Вам угодно), 

обнадеживающая. Юг обязан идти дальше, показывая хорошую поддержку и 

максимум открытия. 

  5 треф - 20 

  6 червей - 12 

  5 червей -10 

  пас - 4 

 

4. Нет проблем при раскладе треф 3-3. Несмотря на это нормальным действием 

Запада является поиск победного плана, не зависящего от расклада треф. 

Первое, что может придти в голову, это использование расклада пик 3-3. Играть на 

это совершенно безопасно.  

1: убитка бубен (нельзя класть короля со стола)  

2,3 и 4: старшие червы  

5: фоски пик с двух рук.  

6: убитка бубен  

7 и 8: туз и убитка пик... она не лежит 3-3.  
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а. KJ105 

975 

QJ103 

63 

  б. K 

- 

J10 

63 

 

87 

AKQJ1084 

- 

AQ72 

 A9642 

6 

K742 

K54 

 - 

4 

- 

 AQ72 

 9 

- 

K 

K54 

 Q3 

32 

A9865 

J1098 

   - 

- 

A 

J1098 

 

Но ничего не потеряно. В позиции б Запад играет последним козырем, снося со 

стола трефу, и Юг на сквизе. Точно также на сквизе мог оказаться и Север. Если 

туз бубен и четвертая пика на разных руках, то сквиз проходит против обоих 

оппонентов. 

 

5. Для выигрыша контракта Западу надо отобрать червовую масть стола. Если в 

течение этого процесса Юг получит взятку, то при тузе треф у Севера контракт 

проигран. Этого можно избежать элегантным маневром: пропустить короля бубен 

(розыгрыш без названия)!... и защита окажется беззащитной. Разыгрывающий 

снесет теперь одну черву на туза бубен и отыграет масть без отдачи в ней взятки. 

Таким образом, Запад наберет 11 взяток вместо девяти. 

 3 

94 

KQ10964 

A982 

 

AKQ842 

K63 

3 

K65 

 J105 

A8752 

A2 

743 

 976 

QJ10 

J875 

QJ10 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Решения теста 8. 
 

1. Отдается не больше одного козыря при игре со стола фоской к 10-ке (если Юг 

кладет 7-ку), но в дальнейшем нужен еще удачный импас короля червей. Такой 

план имеет 56% шансов на успех. Немного лучше стянуть туза пик и импасировать 

черву (63%). Но у нас в запасе кое-что получше.  

1: туз бубен  

2: туз пик  

3 и 4: король бубен и убитка бубен  

5,6 и 7 : король, туз и убитка треф 

8: козырь...  

Данный план игры на элиминацию приведет к успеху 

при втором короле пик у Севера. В противном случае 

остается  еще импас червей. 

 

 KJ 

KJ10 

QJ96 

J953 

 

A1085432 

AQ 

A5 

K4 

 Q96 

8742 

K72 

A82 

 7 

9653 

10843 

Q1076 

 

 

2. Контракт выигрывается при раскладе бубен 3-3, но имеются и другие 

возможности, которые хороший игрок обязан уметь использовать до проверки 

бубен. Первую взятку Запад берет королем червей и отбирает в три хода козыри 

вистующих. Ясно, что при короле треф у Севера на даму можно снести теряемую 

бубну. Запад продолжает тузом и фоской треф к даме, но Юг перебивает ее 

королем и отвечает, например червой. Теперь Запад убьет черву в руке, изолируя 

тем самым задержку в масти. При ходе последним козырем Север попадает на 

сквиз (червово-бубновый).  

В сумме контракт выигрывается: 

  при бубне 3-3 

  при короле треф у Севера 

  при красных четверках на одной руке 

 32 

QJ92 

J1094 

854 

 

AQJ104 

K6 

A652 

A7 

 K86 

A754 

KQ7 

Q63 

 975 

1083 

83 

KJ1092 

 

 

3. Угрожает опасность разработки трефовой масти, и первое, о чем Восток обязан 

подумать, это об игре королем пик во второй взятке. Если Юг пропустит, надо 

продолжать черву в надежде получить 3 червовые, 1 пиковую и 1 трефовую 

взятки. Карта Юга QJ9 K82 AKJ93 J7 показывает, что только так можно 

положить контракт. 
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4. Без особого напряжения можно предполжить, что у Севера больше нет козырей. 

В этом случае у Юга четвертый валет и необходимо укорачивание козырей. Но 

после трефовой убитки в руке не следует, гордясь своим логическим 

рассуждением, поднимать нос слишком высоко и ходить на стол по бубне, т.к. у 

Севера может оказаться J10xx xxx - AKQxxx 

Перейти надо по козырю. Если оба вистующих докладывают, то проблем нет и 

укорачивание теряет смысл. 

 

5. Юг может опасаться кривых раскладов и спасовать, но, с другой стороны, 

Северу тяжело представить себе реальную ценность карты Юга. Несмотря на 

явную опасность, 5 треф должны быть хорошим контрактом. 

  5 треф - 20 

  4nt(натуральные) -14 

  пас - 12 

Эта сдача взята с одного чемпионата мира; итальянский чемпион на месте Юга 

спасовал..., но перевес команды был уже слишком велик. Карта Севера: 

 

   QJxx  QJxx  AQx  xx 

 

и 5 треф были. 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Решения теста 9. 
 

1. Хороший бриджист должен заметить, что контракт выигрывается не только при 

пиках 3-3, но и при короле червей и длинной пике на одной руке. Тогда возникает 

простой пиково-червовый сквиз, подготовительным маневром, для которого 

является игра тузом червей (Венский удар). 

а. 96 

10852 

974 

10984 

  б. 

не играет 

 

A73 

Q6 

J1082 

AQJ7 

 KQ42 

A73 

AKQ 

K53 

 A73 

Q 

J 

- 

 KQ42 

7 

- 

- 

 J1085 

KJ94 

653 

62 

   J1085 

K 

- 

- 

 

После игры тузом червей Запад забирает трефу и бубну до достижения позиции б. 

На валета бубен сносится со стола черва, и Юг на сквизе. 

 

2. Несмотря на три пики в руке, атака в бубну кажется лучшей. Чтобы контрить 

1nt, Восток обязан иметь силу в этой масти. 

  3-ка бубен - 20 

  пика - 14 

  черва - 6 

 

3. Вопрос более деликатный, и трудно выбирать между синглетом треф и козырем. 

Все же большинство экспертов склоняются к козырной атаке. 

  козырь - 20 

  трефа - 18 

  черва - 14 

 

4. После отбора козырей у вистующих лучшей игрой является 9-ка треф к 10-ке 

стола. Если Юг перебивает валетом, то все в порядке. В противном случае Запад 

импасирует бубну. При такой игре контракт выигрывается, если трефа 3-3 или 

валет падает, а также, если у Юга хотя бы одна из бубновых фигур. 

 

5. Пока заявки Юга форсировали до гейма, но интерес к шлему не был показан. 

Значит, наступил момент назвать 5 треф, т.к. 4 пики показали бы более скромную 

карту, например:  Axx KQ10xx Axxx x 

  5 треф - 20 

  4 пики - 10 

  5 бубен -8 

  4nt - 6 

  6 бубен - 4 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Решения теста 10. 
       

1. Контракт выигрывается легко при нормальном раскладе (2-2 или 3-1) козырей, 

если играть следующим образом:  

1: убитка червей  

2,3 и 4: старшие козыри, финишируя на столе  

5: трефа к 8-ке, если от Юга фоска. Север вынужден теперь наиграть недостающую 

взятку. Если Юг играет 9-кой или 10-кой треф, то Запад перебивает валетом и 

результат тот же. Наконец, если козыри 4-0, то можно еще выиграть,находя одну 

из черных дам у Юга. План, примерно,97%. 

 

2. Несмотря на явное несоответствие, Юг должен форсировать дальше, 2 червы - 

четвертая масть - и является реверсом. Вероятный контракт в nt, но наверное его 

лучше играть с руки Севера и в большинстве случаев 6 треф могут быть разумным 

контрактом. 

  2 червы - 20 

  3nt - 12 

  4 трефы -8 

 

3. Контракт, очевидно, нельзя положить, если у Востока нет туза треф. Это 

единственный шанс, но его надо использовать и выйти с валета треф (Юг может 

иметь третью 10-ку) 

 

4. Лучший план заключается в пропускании короля червей. Если у Юга дублетон, 

то можно выиграть и при обоих минорных королях у него.  

 74 

KQJ9 

8763 

954 

  2: туз червей  

3 и 4: туз пик и трефа к даме и королю  

5 и 6: туз треф и король пик  

7 и 8: дама бубен к королю, ответный ход козырем к 

даме...3 AKQ8 

542 

Q10 

J1072 

 J953 

A763 

AJ5 

AQ 

 1062 

108 

K942 

K863 

 

 

5. Каждому понятно, что проиграть можно только при козыре 4-0. Если четыре 

козыря у Севера, то делать нечего, в противном случае имеется лекарство. Надо 

только своевременно подумать об укорачивании козырей.  

1: убитка червей  

                                                           
3 Изложенный план может быть применим только для парного турнира, что не оговорено в задаче. Когда в шестой взятке выяснилось 

благоприятное распределение козырей, надо стянуть последнего козыря и сбросить бубны стола на отыгранные трефы. Тогда защита получит 

одну трефовую и две червовые взятки. Предположим, что у Севера xx KQJ xxxxx xxx, а у Юга xxx 1098 Kxx Kxxx (весьма 
вероятный). Получив взятку на короля бубен, Юг отойдет червой и контракт без одной. 
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2 и 3: король пик и пика к 10-ке и даме  

4 и 5: трефа к валету и убитка червей  

6 и 7: трефа к тузу и убитка червей. Теперь остается только угадать, в каком 

миноре у Юга три карты. Т.к. у Востока-Запада треф меньше, чем бубен, то более 

вероятно найти у Юга триплет треф  

8: король бубен  

9: король треф  

10: туз бубен  

11: туз червей и Юг в руках у разыгрывающего. 

 - 

KQ1074 

J972 

9863 

 

AQ98653 

- 

KQ6 

KQ5 

 K7 

A852 

A853 

AJ4 

 J1042 

J963 

104 

1072 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Решения теста 11. 
 

1. Лучшим кажется контракт 6nt, который можно выиграть и при не особенно 

солидной трефе 

  6nt - 20 

  6 треф - 8 

  6 пик -8 

 

2. Атака в красную масть может подарить разыгрывающему взятку. Против 

натянутого контракта (в данном случае это не исключено) часто эффективным 

является нейтральный ход. 

  9-ка треф - 20 

  10-ка червей - 14 

  бубна или пика - 3 

 

3. На парном турнире всегда надо думать о лишней взятке. Запад взял первую 

взятку тузом пик и убил пику, проимпасировал черву и убил еще одну пику. 

а. KQJ105 

K6 

KJ76 

83 

  б. Q 

- 

KJ 

- 

 

3 

975 

9 

AKQJ10974 

 A7642 

AQ2 

A1082 

5 

 - 

9 

9 

4 

 7 

- 

A10 

- 

 98 

J10843 

Q543 

62 

   - 

J 

Q5 

- 

 

Увидев отсутствие масти у Юга, разыгрывающий собрал козыри у вистующих, 

перешел по тузу червей (от Севера король) и убил еще одну пику. Последовали 

козыри до достижения позиции б. При ходе последним козырем Север попадает на 

пиково-бубновый, а Юг на червово-бубновый сквиз. 13 взяток дали отличную 

запись для EW (никто не играл 6nt) 

 

4. Контракт довольно натянутый. Два условия должны соблюдаться: козырь 3-2 и 

король треф у Юга. Если это так, то остается вопрос о раскладе треф. С первого 

взгляда напрашивается необходимость масти 3-3. Однако, это не обязательно. 

1: король пик  

2: фоска треф, защита берет и продолжает козырем к тузу  

4 и 5: туз бубен и импас треф  

6 и 7: туз и убитка треф...  

Защита получит еще одну черву и один козырь. Вы, конечно, узнали один из 

вариантов маневра Гильмара: 
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 J10 

Q1062 

K9642 

64 

 

AK765 

AK9 

J 

AQ75 

 432 

543 

A1053 

932 

 Q96 

J87 

Q87 

KJ108 

 

 

5. Не больше одного раза из ста предлагаемый сейчас план игры будет влиять на 

результат. Контракт выигрывается при короле пик у Юга, при пике 3-3, при даме 

бубен у Севера. Существует еще одна возможность - синглетный король пик у 

Севера, и, если немного подумать, то становится ясной безопасность игры тузом 

пик без импаса. Если король у Юга, то всегда сохраняется возможность снести 

бубну стола. Следовательно: туз треф, туз пик, туз и король червей и пика. 

 

ВТОРАЯ СЕРИЯ Решения теста 12. 
 

1. Вопрос относительно прост. Достаточно не отдавать червовую взятку при 

плохом раскладе масти. 

 7 

J10974 

A876 

J98 

 

AK543 

KQ32 

54 

A5 

 Q62 

A65 

Q32 

K1064 

 J1098 

8 

KJ109 

Q732 

 

Для этого следует играть черву два раза со стола к фигурам руки.  

6: туз червей  

7: фоска червей. Если Юг убьет, то удар в воздух. В противном случае Запад 

сыграет тузом королем треф и продолжит червой. Если Юг опять пропустит, то 

Запад убьет свою последнюю черву козырем стола и защита не получит больше 

одной козырной взятки. 
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2. Надо делать атакующий ход, т.к. существует опасность сносов на трефу стола. 

Выбрать между червой и бубной трудно. Все же имеется незначительный намек в 

пользу хода в черву - отсутствие контры на 5 бубен Север. 

  3 червей - 20 

  2-ка бубен - 18 

  туз пик или трефа - 2 

 

3. 6 червей имеют больше, чем 50%-й шанс на успех и их надо заявить как в 

роббере, так и в матче (исключение можно делать в роббере играя с очень слабым 

партнером), 3nt слишком проблематичны. Предполагаемая очередность: 6 червей, 

4 червы, 3nt. 

 

4. Из-за отсутствия коммуникаций нельзя больше думать о пиковой убитке. 

Единственный шанс - это поставить Юг на пиково-бубновый сквиз. Карта Юга 

должна быть Kxxx xxxx KQxxx -. После пяти треф и четырех червей 

наступает позиция: 

 не 

играет 

  На последнюю черву Юг не 

имеет сноса. Следует еще 

отметить, что, имей Юг кроме 

короля пик и марьяжа бубен 

еще и пять карт в черве, то он 

попался бы на тройной сквиз. 

Q 

- 

AJ 

- 

 - 

5 

107 

- 

 K 

- 

KQ 

- 

 

 

5. По торговле у Севера не более синглета пик. Если у него еще и три трефы, то 5 

треф выигрываются почти всегда. 

  5 треф - 20 

  контра - 10 

  пас - 4 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Решения теста 13. 
 

1. Снос Запада показывает, что у Юга, который имеет не менее шести червей, есть 

еще и три фигуры в бубне. Таким образом, известны его 12 карт и 13-ой может 

быть либо трефа, либо черва. Единственной надеждой Востока является 

вырабатывание козырной взятки Западу ходом в тройной ренонс. Такая игра 

приведет к успеху при третьем валете (что, как мы высчитали, при данном 

раскладе невероятно) или пятой 9-ке червей у Запада (что не исключено). Карта 

Запада xx 9xxxx 42 xxxx 

 

2. Контракт выигрывается легко при трефе 3-2. А разве при худшем распределении 

этой масти нельзя выиграть? Конечно, можно, т.к. существует сквизовая позиция, 

если у одного из вистующих четверка или QJ10 червей и трефовая задержка. 4: туз 

бубен 5: король червей 6: 10-ка бубен 7: убитка червей... и все козыри. 

Предполагая, например у Юга расклад: 

   Axx  QJxx  xx  J109x 

Запад приходит к позиции: 

 не 

играет 

 

- 

- 

K 

AQ72 

 - 

9 

- 

K654 

 - 

J 

- 

J109x 

 

король бубен вынуждает Юга сдаться. 

 

3. После дамы червей лучше всего играть трефой к валету. Если король у Севера, 

то нужен расклад треф 3-3 или дама бубен у Юга. Эти две возможности надо 

проверить последовательно. Ситуация становится более деликатной при удачном 

импасе. Для избежания дилемы (играть на трефы 3-3 или импас бубен) Запад 

должен в третьей взятке сыграть трефовыми фосками с обеих рук. Это позволяет 

безопасно проверить расклад треф: если он хороший, игра заканчивается, в 

противном случае придется играть на импас бубен. Карта Юга: 10xx xxx xxxx 

Kxx 

 

4. Ясно, что у Севера нет червей и... контракт выкладной. Убитка бубен, валет пик 

и король треф. При любом расположении туза и дамы треф Запад не отдает более 

одной взятки. Если Юг не перебьет, то Запад сносит черву и Север не имеет 

хорошего продолжения. Север контрил с x - AK10xxx AQxxx 

Юг с девятью червами во главе с тузом королем, с ренонсом пик, синглетом бубен 

и тремя трефовыми фосками спасовал. Это не совсем мудрое решение, т.к. Юг 

сыграет всегда большой шлем в червах! Что сказал бы эксперт на месте Севера? 

 



 86 

5. а. Несмотря на всего 9 очков, Юг должен заявить 3nt. Это самый вероятный 

геймовый контракт благодаря благоприятному  расположению пиковых фигур и 

длины треф. Новый вопрос возникнет, если Запад законтрит. 

  3nt -7; контра - 3; 4 трефы - 1 

     б. Существует хорошая заявка, показывающая 9-10 очков и  приличную 

поддержку - это 2nt. 

   2nt - 7;  

  реконтра 3 (7,если эта конвенция Вам не знакома) 

  3 трефы - 2;  

  блефы - 1 

    в. контра - это потеря темпа и, более того, Восток может  выиграть свой 

контракт на бубновой масти. Хорошая и простая  заявка - 3 трефы. 

  3 трефы - 7;  

  контра - 3 

 

 

ВТОРАЯ СЕРИЯ Решения теста 14. 
 

1.Если Запад считает, что можно выиграть только при нормальном распределении 

червей, то он упускает один незначительный шанс. Предвидя плохое 

распределение червей, Запад во второй взятке играет тузом пик (Венский удар) и 

продолжает пятью трефами. На последней Юг попадает на тройной сквиз. 

 1097 

4 

109852 

9432 

 

Q942 

7 

AJ4 

AQJ10

6 

 A53 

AKQJ92 

73 

K7 

 KJ9 

109653 

KQ6 

85 

 

Как видите, для свершения данного сквиза Юг должен иметь кроме червовой 

задержки еще короля пик и марьяж бубен. 

 

2. Контракт 2 пики, весьма вероятно, проигрывается, и Юг мог бы контрить если 

эта контра не была бы настолько неопределенной. Риск услышать от партнера 3 

червы или 3 бубны слишком велик, а наказание может оказаться слишком 

суровым. С другой стороны, ничего не случиться, если 3 трефы и выигрываются. 

  пас - 20 

  контра - 8 

  3 трефы - 4 
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3. Единственная проблема - не отдать три трефовые взятки, а это может случиться 

при четвертом тузе у одного из вистующих, если выйти с неправильной руки. 

Запад, однако, может застраховаться от этого, используя игру на элиминацию: 

отбор козырей, туз и король бубен и фоски треф с обеих рук. Если взятку возьмет 

Юг, то он вынужден пойти в двойной ренонс. Если возьмет Север, случится то же 

самое или Запад получит две трефовые взятки. 

 A987 

6 

Q1085 

AJ108 

 

Q3 

AQ1032 

A4 

K765 

 K4 

KJ954 

K3 

Q432 

 J10652 

87 

J9762 

9 

 

При трефах 3-2 Запад выигрывает всегда.             

 

4. Надежда взять взятку в миноре очень мизерная, и лучше искать у партнера 

козырную 9-ку или 10-ку, играя червой в тройной ренонс. Запад убьет 9-кой, и 

Восток получит еще одну козырную взятку. (Балкас "Воскресная газета" Раздача, 

сыгранная Г.Ледюк) 

 QJ75 

742 

K3 

AJ93 

 

9 

QJ9 

J842 

Q8652 

 K86 

AK63 

10765 

104 

 A10432 

1085 

AQ9 

K7 

 

 

5. Контракт обеспечен. К отдаче максимум две бубны и один козырь. На парном 

турнире многим захочется получить лишнюю взятку, что можно сделать, 

немедленно снеся на пику теряемую бубну и проимпасировав трефу. В данном 

случае такая игра обречена на поражение. Ведь Север снес на первый козырь пику, 

что показывает наличие у него не менее пяти пик. Следовательно, третья пика не 

проходит и вместо лишней взятки можно проиграть верный контракт. 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Решения теста 16. 
       

1. Почти наверняка имеется хорошее решение на открытых картах, но за столом 

довольно таки трудно найти план с лучшей вероятностью... В первую очередь надо 

проверить козыри. При их раскладе 3-2 следует продолжить тузом, королем и 

убиткой червей. Успех обеспечен при раскладе червей 3-3 и 4-2 при второй даме. 

Если дама не выпадет, остается играть на расклад пик 3-3 или на червово-пиковый 

сквиз, если задержки на одной руке. Так и играл разыгрывающий, выигравший за 

столом. 

 65 

64 

J109 

KJ864

3 

  б. 

не 

играе

т 

 

AK84 

93 

AQ8762 

7 

 Q73 

AKJ85 

K5 

Q102 

 A84 

- 

2 

- 

 Q7 

J8 

- 

- 

 J1092 

Q1072 

43 

A95 

   J109 

Q 

- 

- 

 

1, 2 и 3: козыри.  

4, 5 и 6: туз, король и убитка червей.  

7: трефа для корректировки счета перед сквизом.  

Любой ответ принят в руке и следует отбор козырей. Последний из них ставит Юг 

на сквиз. При козырях 4-1 лучшим был бы импас червей. 

 

2. За одним столом Запад положил контракт ходом фоской пик. Юг импасировал 

10-кой, и Восток, получивший взятку на даму, ответил в трефу. На других столах 

контракт был выполнен. Юг играл на туза пик у Запада. 

 KJ10 

K85 

AK6 

A972 

 

A73 

97 

10942 

KJ84 

 Q8652 

A3 

J85 

653 

 94 

QJ10642 

A73 

Q10 

 

  фоска пик - 20 

  бубна - 10 
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  трефа -8 

  козырь - 4 

 

3. Нет никакой уверенности в успехе, но следует пропустить, используя 

дополнительный шанс при раскладе треф 3-3. 1: пропускание дамы червей. 2 и 3: 

король червей и снос трефы на туза червей. 4,5 и 6: туз, король и убитка треф. Если 

масть 3-3, то последуют туз,валет, король пик и отыгранная трефа. Если трефа не 

падает или козырь не 3-2, придется надеяться на туза бубен у Юга. 

 65 

QJ108 

AJ98 

J107 

 

AQ1087 

65 

K54 

654 

 KJ9 

AK2 

632 

AK32 

 432 

9743 

Q107 

Q98 

 

 

4. Одно единственное расположение карт может препятствовать Западу в 

реализации шести взяток - Q1082 у Юга. В остальных случаях цель достигается 

игрой маленькими с двух рук на первом круге. Про это нельзя забывать, увидев 

падающую от Севера даму, т.к. перебивание может дорого стоить при Q1082 у 

Севера. Этот безопасный розыгрыш не должен быть применен на парном турнире, 

но в роббере или матче о нем забывать не стоит. 

 

5. Несмотря на слабость червовой масти, 3 трефы (Бэрон или Стейман) кажутся 

лучше, чем 3nt. Однако надо отметить, что, если бы QJxx были бы в бубне, то 

предпочтительнее (особенно на парном турнире) была бы заявка 3nt, т.к. на 3 

трефы Восток может дать контру для указания атаки. 

  3 трефы - 20 

  3nt - 16 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Решения теста 17. 
 

1. Ваша козырная взятка никуда не денется. Не стоит перебивать, лучше снести 

бубну. Не видно, как после этого маневра Юг может еще выиграть. Если Запад 

перебьет, то Юг выиграет просто, получая две трефы, четыре бубны, три червы и 

одну убитку треф на столе. 

 J965 

Q73 

AK105 

92 

 

K3 

J1094 

742 

8765 

 AQ1082 

85 

98 

KJ103 

 74 

AK62 

QJ63 

AQ4 

 

 

2. Трех бубновых взяток достаточно для выигрыша контракта. Увы, имеются 

трудности с переходами. Это все становится несущественным, если сыграть во 

второй взятке фосками с обеих рук. 

 KQ7 

1098742 

65 

32 

 

A1032 

KQ8 

84 

K765 

 J654 

A 

KQJ73 

A94 

 98 

653 

A1092 

QJ108 

 

 

3. Часто является разумным сразу назначить контракт, который кажется 

выполннимым. В данном случае это 3nt. Сказать 4 трефы, это превышать уровень 

реального гейма без гарантий, что контракт лучше. Настоящая проблема возникнет 

после контры от Запада. 

  3nt - 20 

  4 трефы - 10 

  контра - 4 

  пас - 2 
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4. После своего открытия Юг должен иметь даму червей. Исходя из этого, надо 

составить план розыгрыша. Для хорошего техника тут проблем быть не может. 

 

 

а. 54 

7632 

1086 

Q984 

  б. 4 

763 

- 

Q 

 

- 

J104 

AKQJ975 

AK6 

 Q1076 

AK9 

432 

1053 

 - 

J104 

75 

- 

 Q10 

AK9 

- 

- 

 AKJ9832 

Q85 

- 

J72 

   AK 

Q85 

- 

- 

 

Запад пропускает 9-ку пик, снося с руки фоску треф, подготавливая тем самым 

сквиз. Ни один ход Юга не может принести вреда разыгрывающему. Например, 

ответ в трефу Запад берет королем, играет пять раз бубнами, тузом треф и 

приходит к позиции б. На предпоследний козырь со стола сносится черва, и Юг 

попался. При сносе червы Запад отбирает AK червей и переходит убиткой пик к 

отыгранному валету червей. При сносе короля пик Запад переходит по черве на 

стол и отыгрывает даму пик. Переход на стол имеется по черве. Здесь мы имеем 

дело с классическим козырным сквизом. 

 

5. Запад-Восток имеют перевес в очках. Атака в козырь может лишить Юга убиток 

на столе. 

  5-ка червей - 20 

  10-ка треф - 14 

  фоска бубен или пик - 6 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Решения теста 18. 
 

1. Две контры Севера обьясняются только тем, что он располагает королем пик и 

тузом, дамой бубен. 

а. K1062 

732 

AQ632 

8 

  б. K10 

- 

A 

- 

 

AQ 

AKQ84 

KJ98 

A5 

 J7 

5 

107 

KQJ109743 

 AQ 

8 

- 

- 

 J 

- 

10 

3 

 98543 

J1096 

54 

62 

   

не играет 

 

После такого вывода игра проста:  

1: туз треф  

2,3 и 4:AKQ червей (со стола бубна и пика) и далее трефа до достижения позиции 

б.  

На последнюю трефу с руки сносится черва, и Север бессилен. 

 

2. Востоку довольно легко сосчитать очки разместить все остальные фигуры у 

Юга. С другой стороны, от бубновой 10-ки не может быть никакой пользы и ее 

надо с целью деблокировки снести на туза бубен. Это и забыл сделать Восток за 

столом. Юг продолжил бубной и пропустил 10-ку Востока, что и оказалось 

последней взяткой защиты. 

 A72 

853 

A8762 

J4 

 

J8 

KQJ109 

K94 

865 

 Q10543 

72 

105 

Q1093 

 K96 

A64 

QJ3 

AK72 

 

 

3. На блок, который обещает вне зоны 5-6 игровых взяток, лучше спасовать. 

Оптимисты могут, конечно, назвать 3 пики. 

  пас - 20 

  3 пики - 12 
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  4 червы - 8 

 

4. Запад имеет все основания сердиться на партнера, заставившего его разыгрывать 

такой контракт. Для выигрыша необходимо найти у Севера даму червей, но что 

делать с четвертой червой? Т.к. возможности на сквиз сомнительные, лучше играть 

просто.  

2: импас червей  

3 и 4: старшие козыри  

5 и 6: червы...  

Запад выиграет при черве 3-3 и при длинной черве на одной руке с длинным 

козырем (маневр Гильмара). 

 

5. Контракт оптимистичный, и его можно выиграть только при козыре 3-2 и второй 

10-ке треф у Юга или... на ошибке защиты.  

 42 

98 

A432 

KQ872 

 

Q10765 

10743 

10 

J94 

 AKJ 

AKQ5 

Q976 

A5 

 983 

J62 

KJ85 

1063 

 

Запад взял тузом треф, собрал козыри (от Севера трефа) и продолжил пятью 

пиками, снося со стола трефу и бубну. За столом  Север снес еще одну трефу, 4-ку 

и 3-ку бубен. Юг снес бубну и трефу. После этого Запад вышел валетом треф и 

свалил даму с 10-кой в одну взятку. 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Решения теста 19. 
 

1. Торговля указывает на короткую пику у Севера. Для избежания убиток на столе 

лучшей является атака в козырь. 

  король червей - 20 

  бубна или трефа - 6 

После короля червей Юг, увидев стол, при необходимости может переключиться в 

другую масть. 

 

2. В данной последовательности значение заявки 5 червей совершенно конкретное. 

Это вопрос не о качестве козырной масти (прыжок в 3 бубны показал уже 

солидность червей), а о наличии контроля в пике. Юг должен спасовать. Карта 

Севера: 

   Jx  A9xx  x  AQ10xxx 

  пас -20 

  6 червей - 10 или 0 , в зависимости от партнера - случайный или постоянный. 

 

3. Существует опасность отдать в каждой масти по взятке. 

 10876 

2 

QJ109 

Q876 

  Необходимо попытаться снести бубну на трефу, если она 

3-3 или у кого-нибудь вторая фигура. Ввиду отсутствия 

переходов на стол это следует сделать до 

окончательного отбора козырей.  

1: король бубен  

2: туз червей  

3,4 и 5: туз, король, фоска треф... 

и Запад не может проиграть. Играя тузом и королем 

червей до проверки треф, Запад проиграет наверняка. 

KJ 

A9876 

AK4 

AK3 

 Q9 

KJ105 

763 

10942 

 

 A5432 

Q43 

852 

J5 

  

 

4. Запад может выиграть только в том случае, если король треф у Юга. А если это 

так, то его надо выловить независимо от длины его прикрытия. Но для этого 

необходим третий переход на стол. Запад обеспечивает себе этот переход, 

сбрасывая короля червей на туза в первой взятке. 

 Q72 

Q7654 

Q106 

93 

 

A94 

K98 

K74 

AQJ10 

 K83 

J103 

A852 

864 
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 J1065 

A2 

J93 

K752 

 

 

5. Хороший техник не может проиграть этот контракт. Контра показала 

местонахождение туза червей - у Севера. После первых семи взяток также 

известно, что у Юга семь пик, три червы, одна трефа, и, следовательно, не более 

двух бубен. Таким образом, Север становится на простой червово-бубновый сквиз. 

Для корректировки счета достаточно отдать пику в восьмой взятке. Со стола 

сносится бубна. Любой возврат Запад принимает у себя в руке и играет козырями. 

Север бессилен сделать что-либо существенное. 

 - 

A 

QJxx 

- 

 

- 

- 

K82 

KQ 

 - 

K8 

A97 

- 

 не играет  
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Решения теста 20. 
 

1. Можно играть на 70%-ый план игры, заключающийся в сочетании расклада 

бубен 2-2 и червового импаса. Однако, имеется лучший, требующий большего 

воображения. 85,5%-ый план, который приводит к успеху при раскладе треф не 

хуже 7-3 и бубен не хуже 3-1.  

 3 

J6542 

KJ10 

10987 

 1: пропускание дамы треф и снос бубны с руки.  

2: прием ответа, например, в бубну тузом  

3 и 4: туз и король треф для сноса последних бубен  

5 и 6: туз пик и убитка бубен  

7 и 8: дама пик, убитка бубен...  

и игра окончена. Запад отбирает козырей и 

переходит по черве к отыгранной бубне. Видно, что 

первый 70%-ый план обречен на провал. 

 

KJ109874 

73 

9532 

- 

 AQ 

AQ9 

A8764 

AKJ 

 652 

K108 

Q 

Q65432 

 

 

2. Запад видит, что карта Севера минимальна для заявки 2 червы, следовательно, 

несмотря на сильную руку Юга, Восток должен иметь некоторые ценности. 

Ленивой игре валетом пик, оставляющей свободу маневра Югу, Запад должен 

предпочесть ход фоской бубен. Такая игра редко не оправдывается. 

 863 

J105 

73 

K10984 

 

AKJ974 

6 

Q52 

753 

 102 

932 

K10984 

AJ6 

 Q5 

AKQ874 

AJ6 

Q2 

 

  2-ка бубен - 20 

  валет пик - 10 

  трефа - 2 

 

3. Ни первый и ни второй ходы не должны расстраивать Запад. Наоборот, надо 

достойно использовать полученное и выиграть этот дурацкий шлемик. На 9-ку 

червей со стола кладется валет, и король Запада перебивает даму Юга. После 

отбора козырей и сноса на третью трефу червы с руки Запад экспасирует 10-ку 

червей Юга, в результате чего на отыгранную черву стола сносится уходящая 

бубна. 
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 63 

A9 

KJ865 

9432 

 

AQJ754 

K42 

Q8 

K10 

 K109 

J873 

A104 

AQJ 

 82 

Q1065 

732 

8765 

 

 

4. Карта слабая, но расклад крайне благоприятный. Если Юг спасует в надежде 

услышать еще раз заявку от партнера, то он рискует получить плохую запись. 

Лучше брать ответственность на себя. 

  3 червы - 20 

  4 червы - 14 

  3 бубны - 10 

  3 пики - 6 

  пас - 2 

 

5. Открытие 1nt указывает на то, что все отсутствующие фигуры у Юга. Не имея 

приходов на стол, Запад играет 9-кой червей, но Юг пропускает. Теперь 

единственный шанс Запада заключается в нахождении у Юга триплета треф, и он 

должен забросить ход Югу по черве. 

 97643 

- 

10764 

10983 

 

- 

AKQ9764 

A83 

Q72 

 AK52 

1032 

Q52 

654 

 QJ108 

J85 

KJ9 

AKJ 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Решения теста 21. 
 

1. У партнера не менее семи старших карт в трефах. Если он впридачу имеет еще 

восьмую трефу или короля, то большой шлем или выкладной, или имеет 

вероятность более, чем 75%. Юг должен дать партнеру возможность поставить его, 

заявив 5nt. 

  5nt - 20 

  7 треф - 10 

  6 треф - 4 

 

2. Несмотря на кю-бид Севера, причин отказаться от атаки в бубну, можно сказать 

не существует. Один раз из пяти или шести выход в черву может оказаться 

лучшим. 

  король бубен - 20 

  черва - 4 

 

3. Первый ход вроде указывает на даму червей у Юга, и шанс на выигрыш уже не 

75% (успешно провести один из двух импасов).Кажется,лучше забыть про импас 

червей и последовательно использовать шансы на расклад бубен 3-3 и импас треф. 

Этот план на 68%; туз червей, отбор козырей и туз, король и маленькая бубна. Все 

это так, но игрок получше найдет другой план, играя следующим образом: туз 

червей, отбор козырей, туз и король бубен и валет червей, снося на него 

последнюю бубну, если Юг перебивает. Видно, что контракт выигрывается и при 

раскладе бубен 4-2, т.к. Югу не во что ходить. 

 52 

983 

Q1097 

8543 

 

AKJ986 

52 

K64 

QJ 

 Q1074 

AKJ 

A532 

A2 

 3 

Q10764 

J8 

K10976 

 

Есть ли защита? Да, не играть червовой дамой..., и может получиться десерт для 

кибитцера, когда один чемпион не перебивает дамой, а другой сносит бубну. 

 

4. Единственная опасность заключается в плохом раскладе треф (5-0 или 4-1). Юг 

отбирает козыри и продолжает тузом и фоской треф, выигрывая всегда, если у 

Севера не меньше двух карт в масти. Существует шанс выиграть и при более 

короткой трефе у Севера. На втором круге треф (у Севера их нет) со стола 

сносится фоска и Юг берет взятку. Возврат пик, например, Запад берет в руке, 

играет всеми козырями и фоской пик к королю. Юг не в состоянии сохранять 

вторую даму треф и туза бубен. 
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 J10986 

93 

J9653 

3 

 

AQ5 

AKQJ108 

- 

AK72 

 K72 

52 

KQ82 

J854 

 43 

764 

A1074 

Q1096 

 

 

5. В трефе взятка не отдается. Не отдается более одной бубны, если одну убить на 

столе. Лучшим планом является игра на развал пиковых фигур, что позволяет не 

отдать более одной взятки в этой масти. При неудаче этого маневра остается еще 

шанс на вторую даму червей. Но и при развале пиковых фигур надо играть 

внимательно, начиная с бубновых фосок с обеих рук. После этого хорошей защиты 

нет. 

 Q32 

Q85 

J85 

J1098 

 

A109 

AKJ93 

Q42 

AQ 

 J8765 

1074 

A6 

752 

 K4 

62 

K10973 

K643 

 

За столом Запад небрежно сыграл бубной к тузу и фоской пик, Юг вскочил 

королем, и ситуация осложнилась. Запад перебил тузом, стянул две козырные 

фигуры и продолжил пикой к валету, который получил взятку. Последовала бубна 

со стола и, поскольку король бубен оказался у Юга, Запад приземлился на ноги 

после этой акробатики, хотя мог и не докрутить полоборота, будь король бубен у 

Севера. 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Решения теста 22. 
 

1. Если дама червей не выпадет, то имеется только 12 верхних взяток. 

Недостающую взятку можно получить только в результате сквиза. Первый ход 

Севера наводит на мысль, что у него нет червей и, вероятно, пиковые J10 там же, 

где и дама. В таких условиях двойной сквиз должен сработать безотказно (пиково-

бубновый для Севера червово-бубновый для Юга). 

а. QJ108654 

- 

K10842 

3 

  б. J 

- 

K10 

- 

 

A7 

J83 

9 

AQJ10974 

 K92 

AK62 

AJ63 

K2 

 - 

J 

9 

4 

 9 

- 

AJ 

- 

 3 

Q109754 

Q75 

865 

   - 

Q 

Q7 

- 

 

Первую взятку надо брать королем пик, собрать козыри, туза и короля червей, 

возвратиться в руку по пиковому тузу и продолжать козырями до достижения 

позиции б. На последнюю трефу Север вынужден снести бубну, со стола пика, и у 

Юга нет хорошего сноса. 

 

2. Север, спасовавший на первом круге торговли, показал уже десять очков в 5-

карточной масти. Вполне вероятно, что отсутствующие короли и дама червей у 

Юга. Согласно этим выводам, Запад и должен играть: фоска пик к тузу, импас 

червей и остальные козыри. На последний козырь сносится со стола пика и Юг на 

сквизе. 

 не 

играет 

 

J 

3 

5 

- 

 10 

- 

AQ 

- 

 K 

- 

Kx 

- 
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3. Ключ проблемы в сносе дамы треф на туза. Последует отбор козырей, туз пик, и 

трефа обеспечивает нужный переход на стол.  

 9763 

87532 

KJ9 

J 

 

A 

AKQ109 

AQ75 

Q94 

 KQJ10 

J64 

632 

A108 

 8542 

- 

1084 

K76532 

 

 

4. 9-ка червей, очевидно, вторая, и, следовательно, у Юга четыре фоски. 

Единственная хорошая карта для ответа - фоска пик. Этим способом у Востока 

сохраняется контроль над козырной мастью, становится невозможным для Юга 

отбор бубен и обеспечивается получение еще трех червовых взяток (или двух 

червовых и убитки бубен). Любая другая контратака дает Югу, как минимум свою 

игру. 

 KJ 

64 

AQJ53 

AJ52 

 

532 

97 

109 

Q109643 

 A4 

AKQJ8 

8762 

K7 

 Q109876 

10532 

K4 

8 

 

 

5. Ясно, что контрировать рискованно, но контру следует предпочесть трусливому 

пасу. 

  контра - 20 

  пас -10 

Карта Севера (которая не всегда настолько подходящая) 

 Q10864  7  KJ1073  A6 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Решения теста 23. 

 

1.Единственное, чего надо опасаться, это плохого расклада козырей.  

 J643 

K2 

KQ109 

872 

  Застраховаться от четвертого валета можно, 

играя во второй взятке 8-кой пик со стола и 

фоской с руки, если то же самое сделает Юг. Север 

берет взятку, но ни один его ход Западу не опасен. 

Например, бубна: он убьет королем, перейдет в 

руку по тузу червей, отберет козыри, и стол все 

берет. 

AQ1097 

AQ5 

J54 

54 

 K85 

10974 

- 

AKQJ109 

 

 2 

J863 

A87632 

64 

  

 

2. Торговля в роббере не должна быть образцом.  

Запад обязан иметь ввиду, что заявка Юга может 

показывать минорные масти, а не обязательно сильную 

карту. Во всяком случае, без короля червей у Востока 

дереализация контракта проблематична, и Запад должен 

взять тузом и продолжить 8-кой червей. 

  AQ6 

10762 

KJ5 

K93 

 

 J1097 

AQJ8 

A62 

74 

 8432 

K95 

843 

1065 

  K5 

43 

Q1097 

AQJ82 

 

3. Учитывая трефовые убитки на столе, можно сосчитать 12 взяток. Тринадцатую 

может дать удачный импас червей или расклад пик 3-3. Вероятность удачного 

импаса 50%; 36% за то, что пика лежит благоприятно. Следовательно, лучше 

провести импас. Но с другой стороны, атака сильно указывает на неудачный исход 

червового импаса. 

 94 

1095 

765 

KJ109

8 

  б. 

не 

играет 

 

AK5 

J3 

AK10

98 

A75 

 Q732 

AQ87

6 

QJ32 

- 

 K5 

J 

8 

- 

 Q73 

Q 

- 

- 
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 J1086 

K42 

4 

Q643

2 

   J108 

K 

- 

- 

 

Таким образом, лучше отбросить импас и играть следующим образом:  

1: туз червей  

2, 3 и 4: туз бубен, туз треф и убитка треф 

5 и 6: туз пик и убитка треф далее козыри до достижения позиции б. На последний 

козырь со стола сносится черва, и Юг на сквизе. 

 

4. Торговля весьма странная, но чем-то атаковать надо. 

 1098 

KQ1054 

98763 

- 

 козырь - 20 

  пика - 16 

  бубна - 6 

Видно, что ход козырем или пикой с 

последующим переключением на козырь 

разрушают контракт. После атаки в 

минор Юг берет туза треф и 9 козырных 

взяток на перебитках. 

 

J654 

2 

K54 

Q10832 

 AK 

873 

AQJ102 

K75 

 Q732 

AJ96 

- 

AJ964 

 

 

5. Окончательный контракт в пике, но Юг не должен довольствоваться заявкой 4 

пики. Он обязан показать хорошее соответствие и не отрицать возможность шлема. 

Хорошая заявка 4 червы, не превышающая уровень гейма. 

  4 червы - 20 

  4 трефы - 14 

  5 пик или 4nt - 8 

  4 пики - 4 
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ВТОРАЯ СЕРИЯ Решения теста 24. 
 

1. Очевидно, что расклад козырей 3-2 необходим для выигрыша контракта. В этом 

случае малоопытным бриджистам нужен еще и развал треф 3-3. Знающие свое 

дело игроки непременно замечают надобность только двух сносов на трефу и 

делают вывод, что можно выиграть в некоторых случаях и при раскладе масти 4-2 

это если рядом с четверкой треф и дублетон червей. Здесь имеет место один из 

вариантов маневра Гильмара. 

 Q765 

J92 

J1098 

42 

 

A942 

A8654 

AK 

K7 

 J10 

K73 

Q62 

AQ853 

 K83 

Q10 

7543 

J1096 

 

1 и 2: туз и король бубен.  

3,4 и 5: король, туз и фоска треф. 

Если Юг докладывает или сбрасывает побочную масть, Запад убивает, и если Юг 

бьет козырем старше 2-ки, то Запад сносит пику. После этого в два хода 

отбираются козыри и трефа берущая. Существует еще один, теоретически менее 

хороший план. Это игра на пиково-трефовый сквиз. Для успеха в этом случае 

должны быть в одной руке марьяж пик и задержка треф. 

 

2. Лучшей, или точнее говоря, единственной надеждой Запада является попытка 

найти у партнера синглет или ренонс треф. 

  трефа - 20 

  бубна - 12 

  10-ка червей - 8 

 

3. На парном турнире Юг должен определить, что играть - шесть треф или 6nt. 

Если у Севера Axx x AKQJ AJxxx то луше 6nt, но в случае, если у него 

AKx x AKxx AJxxx то надо играть 6 треф. Заявка 5 червей дает Северу 

возможность выбирать. 

  5 червей - 20 

  6 треф - 16 

  6nt - 14 

  5nt - 10 

 

4. Ясно, что надо играть два круга козырями и выиграть без проблем, если они 

лежат 3-2. В то же время не все равно, играть в первую очередь тузом или королем, 

если их расклад 4-1. Видно, что, играя сначала королем, а потом тузом, выиграть 
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уже нельзя, но, если начать с туза, победа еще достигаема, благодаря 

благополучному раскладу бубен. Если дама червей третья, то Запад играет в пятой 

взятке трефой, затем отдает козырную взятку. 

 KJ6 

Q864 

K53 

A76 

 

5 

AJ9752 

AJ7 

KQ10 

 A1084 

K10 

108 

98542 

 Q9732 

3 

Q9642 

J3 

 

 

5. Атака в козырь развеяла мечты об убитке пик на столе, поскольку защита может 

лишить стол козырей раньше, чем Западу хочется. Решение проблемы заключается 

в игре на обратную руку. Такой план приведет к успеху всегда при не очень резких 

раскладах в минорах. 8-ка червей берет первую взятку, после чего Запад играет 

королем и тузом бубен и убивает третью бубну. Далее туз треф и трефа. Защита 

бессильна. Ответ в козырь берет туз, убивается трефа, переход по тузу пик и еще 

одна трефовая убитка. десятую взятку берет старший козырь стола. 

 KQJ9 

753 

Q75 

KJ7 

 

7652 

KQJ106 

K10 

A2 

 A104 

A98 

A63 

9865 

 83 

42 

J9842 

Q1043 

 

 

 

 

 

 

 


